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Definiţii şi abrevieri 
 

Autoritate de Management pentru POS Transport – organismul public care asigură gestionarea 
asistenţei financiare din instrumentele structurale pentru investiţii prioritare de transport. Conform HG 
nr. 497/2004, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, prin Direcţia Generală Relaţii Financiare 
Externe, îndeplineşte rolul de Autoritate de Management pentru Programul Operaţional Sectorial 
Transport.  

Axă Prioritară – una dintre priorităţile strategiei din cadrul unui program operaţional, care cuprinde 
un grup de acţiuni strategice strâns legate între ele şi care au obiective specifice măsurabile. 

Domeniu Major de Intervenţie – una dintre acţiunile strategice prevăzute în cadrul unei axe 
prioritare a POS Transport care cuprinde  un grup de operaţiuni asemănătoare. 

Infrastructura portuară de interes public – infrastructură aparţinând domeniului public al statului, 
deschisă accesului public, compusă din diguri, cheiuri, pereuri şi alte construcţii hidrotehnice pentru 
acostarea navelor şi pentru alte activităţi din navigaţia civilă, bazine, acvatorii şi şenale de acces1 
pentru care Statul Român are obligaţia de a le întreţine, moderniza şi dezvolta2.  

Operaţiune – un proiect sau un grup de proiecte selectate de AM POST în conformitate cu criteriile 
de selecţie stabilite pentru POST, care odată implementate conduc la realizarea obiectivelor acţiunilor 
strategice. 

Port dunărean – port pe teritoriul României situat de-a lungul axei prioritare TEN-T 18 (Dunărea), 
precum şi de-a lungul Canalului Dunăre – Marea Neagră şi Canalul Poarta Albă – Midia Năvodari. 

Proiect – grup integrat de activităţi necesare şi suficiente pentru atingerea unui obiectiv unic, în 
perioada de timp stabilită, de către o structură definită, în condiţiile respectării legislaţiei comunitare şi 
naţionale aplicabile, definite de beneficiar prin completarea unei cereri de finanţare a respectivului 
grup de activităţi prin POST. 

Proiect major – proiectul cu o valoare totală mai mare de 50 milioane EUR (în cadrul POST). 

Proiectele generatoare de venituri – Conform prevederilor art. 55 alin. 1 din Regulamentul General 
nr. 1083/2006 stabilind prevederile generale privind Fondul European pentru Dezvoltare Regională, 
Fondul Social European şi Fondul de Coeziune, proiect generator de venituri reprezintă orice 
operaţiune care implică o investiţie într-o infrastructură a cărei utilizare este supusă unor redevenţe 
suportate direct de utilizatori, sau orice operaţiune care implică vânzarea sau închirierea unui teren sau 
a unui imobil, sau orice altă furnizare de servicii contra unei plăţi. În conformitate cu art. 55 alin. 6 din 
Regulamentul General nr. 1083/2006, prevederile privind proiectele generatoare de venituri nu se 

                                                            
1 Conform prevederilor Anexei – Lista cuprinzând unele bunuri care alcătuiesc domeniul public al statului 
şi al unităţilor administrativ-teritoriale la Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al 
acesteia, cu modificările şi completările ulterioare. 
2 Conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 76/2009 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului 
Transporturilor și Infrastructurii, art. 2, alin. 23, cu modificările şi completările ulterioare.  
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aplică proiectelor care fac obiectul reglementărilor privind ajutorul de stat, în sensul articolului 87 din 
Tratatul de înfiinţare a Comunităţilor Europene. 

Contract de Finanţare – document care reglementează relaţia dintre Autoritatea de Management şi 
beneficiar pe perioada de implementare a unui proiect, stabilind drepturile şi obligaţiile fiecăruia cu 
privire la proiectul respectiv. 

Comitet de Monitorizare pentru POS Transport – organismul care asigură urmărirea eficacităţii şi 
calităţii implementării asistenţei comunitare, modul de utilizare şi impactul acesteia, cu respectarea 
prevederilor comunitare în materie. 

Evaluarea Impactului asupra Mediului  - proces menit să identifice, să descrie şi să stabilească, în 
funcţie de fiecare caz şi în conformitate cu legislaţia în vigoare, efectele directe şi indirecte, sinergice, 
cumulative, principale şi secundare ale unui proiect asupra sănătăţii oamenilor şi a mediului. 

Program Operaţional Sectorial Transport – document strategic aprobat de Comisia Europeană 
pentru finanţarea de investiţii în domeniul transporturilor, identificat ca sector prioritar în Cadrul 
Strategic Naţional de Referinţă.  

Regulament de Implementare – Regulamentul Comisiei nr. 1828/2006, care stabileşte reguli pentru 
implementarea Regulamentului Consiliului nr. 1083/2006 şi a Regulamentului 1080/2006 privind 
Fondul European pentru Dezvoltare Regională. 

Regulament General – Regulamentul General al Consiliului Uniunii Europene nr. 1083/2006, care 
stabileşte prevederi generale privind FEDR, FSE şi FC şi care abrogă Regulamentul 1260/1999. 

Schema de finanţare – cadrul de programare cuprinzând obiectivele, acţiunile, activităţile şi 
beneficiarii care pe o perioadă definită pot primi o anumită finanţare de la Statul Român. 

JASPERS - (Joint Assistance to Support Projects in European RegionS) este o inițiativă politică 
comună majoră între Banca Europeană de Investiții (BEI), DG Regio și Banca Europeană pentru 
Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) care asigură asistență gratuită țărilor beneficiare (în special 
statelor membre și țărilor în curs de aderare la UE) în vederea pregătirii proiectelor de infrastructură 
majoră pentru care se va solicita finanțare din instrumentele structurale comunitare.  
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AA  Autoritatea de Audit 
ACIS Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale 
ACP Autoritatea de Certificare şi Plată  
AM Autoritate de Management 
AM POST Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Sectorial Transport 
AT Asistenţă Tehnică 
B Beneficiar  
CE Comisia Europeană 
CMPOST Comitetul de Monitorizare al Programului Operaţional Sectorial Transport 
DCI Document Cadru de Implementare 
DGRFE Direcţia Generală Relaţii Financiare Externe 
DPAT Direcţia Proiecte Asistență Tehnică 
DM Direcţia Monitorizare 
DMI Domeniu Major de Intervenţie 
DMF Direcţia Management Financiar  
DP Direcţia Programare 
FC Fondul de Coeziune 
FEDR Fondul European de Dezvoltare Regională 
HG Hotărârea Guvernului 
MFP Ministerul Finanţelor Publice 
PND Planul Naţional de Dezvoltare 2007-2013 
POR Program Operaţional Regional 
POS Program Operaţional Sectorial 
POST Programul Operaţional Sectorial Transport 
SEP Serviciul Evaluarea Proiectelor 
TEN-T Reţeaua Transeuropeană de Transport (Trans European Network – Transport) 
UE Uniunea Europeană 
 

 
 

 

Notă: Prezentele instrucţiuni au rolul de a oferi solicitanţilor o imagine mai clară asupra 
documentaţiei pe care trebuie să o depună odată cu cererea de finanţare pentru a trece cu 
succes de criteriile de selecţie ale POS Transport, precum şi informaţii utile privind evaluarea, 
aprobarea/respingerea cererii de finanţare şi încheierea contractului de finanţare. 
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Siteză ( Executive summary) 

 

Prezentul ghid se adresează cererilor de finanţare aferente proiectelor de lucrări de 
construcţie, modernizare sau dezvoltare a infrastructurii de transport naval promovate în 
cadrul Axei 2, D.M.I. 2.3. Modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii de transport naval de 
următorii beneficiari: 

1. Compania Naţională Administraţia Porturilor Dunării Maritime S.A. Galaţi – CN 
APDM S.A. 

2. Compania Naţională Administraţia Porturilor Dunării Fluviale S.A. Giurgiu – CN 
APDF S.A. 

3. Compania Națională Administrația Canalelor Navigabile S.A. Constanța - CN ACN 
S.A. 

 
Cererea de proiecte se deschide din POST, AP2, D.M.I. 2.3. pentru suma aferentă 
operațiunii Modernizarea și dezvoltarea porturilor dunărene şi anume 67.198.470 Euro, 
având ca sursă de finanţare Fondul European pentru Dezvoltare Regională 46.537.561 Euro şi 
fonduri publice naţionale 20.660.909 Euro.  

Condiţiile de eligibilitate aferente beneficiarilor şi proiectelor în cadrul cererilor de finanţare 
sunt evidenţiate la capitolul II din prezentul Ghid. 
 
În cadrul prezentei cererii de proiecte cu depunere continuă se vor depune cererile de 
finanţare la AM POST până la data de 31.12.2013  
 
Cererea de finanţare va cuprinde: formularul cererii de finanţare şi anexele aferente. 
Lista documentelor suport care trebuie să însoțească cererea de finanțare este menționată în 
cadrul secțiunii k din formatul standard al cererii de finanțare. 
 
Cererile de finanţare vor fi evaluate în ordinea intrării la AM POST, iar contractarea se 
va realiza în ordinea finalizării proceselor de evaluare, în limita bugetului disponibil. 
 
Informaţii suplimentare se pot obţine la adresa de e-mail: postransport@mt.ro . 
 

 

 

 



Programul Operațional Sectorial ”Transport” 
Axa prioritară 2 – Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii naționale de transport în afara Axelor Prioritare 
TEN-T, în scopul dezvoltării unui sistem național durabil de transport 
Domeniul Major de intervenție 2.3 – Modernizarea și dezvoltarea porturilor maritime și fluviale 
OPERAȚIUNEA - Modernizarea și dezvoltarea porturilor dunărene 
 

8 

 

 
I. Informaţii generale 

I.1 Documente strategice 
Programul Operaţional Sectorial de Transport reprezintă documentul programatic al României 
care stabileşte priorităţile, obiectivele şi ţintele de atins privind procesul de implementare al 
instrumentelor structurale în sectorul transporturi în perioada 2007-2013. 
 
POS Transport a fost aprobat prin Decizia CE (2007) 3469 din 12 iulie 2007. 
Documentul oficial se poate consulta la adresa de internet www.mt.ro. 
Relevanța proiectelor depuse de beneficiari în cadrul POST se măsoară în relație cu 
obiectivele strategiei și indicatorii prevăzuți în documentul POST. Proiectele care nu 
corespund acestor obiective sunt respinse. 
În urma aprobării POS Transport de către Comisia Europeană, Ministerul Transporturilor, în 
calitate de Autoritate de Management pentru acest program operațional, a elaborat 
Documentul Cadru de Implementare, document care oferă informaţii suplimentare și detaliate 
cu privire categoriile de proiecte eligibile, activităţi  eligibile şi beneficiari eligibili în cadrul 
programului operaţional. 
 
Documentul Cadru de Implementare a fost aprobat prin Ordinul comun MT – MEF 
MT/928/28.08.2008 și MEF 274/29.01.2008 şi se poate consulta la adresa web: 
http://www.mt.ro/dgrfe/POS-T_final/Anexa%201%20DCI-%20POST.pdf.  
Un extras conținând capitolul II.2.3 Domeniu major de intervenţie 2.3 – Modernizarea şi 
dezvoltarea porturilor dunărene şi maritime din DCI se află la subcapitolul I.5 al 
prezentului Ghid. 
Luând în considerare că în cadrul programatic operațiunea ”Porturi dunărene” așa cum se 
găsește descrisă în POST a făcut referire doar la aspectele de natură generală, Ministerul 
Transporturilor și Infrastructurii, în calitatea sa de autoritate în sectorul de transporturi, a emis  
”Schema de finanțare pentru modernizarea şi dezvoltarea porturilor dunărene în perioada 
2009-2013”, împreună cu modificările și completările ulterioare, care se află în Anexa I a 
prezentului Ghid. Aceasta reprezintă cadrul de referință pentru investițiile statului român în 
infrastructura portuară publică de pe Dunăre. 

 

I.2 Cadrul instituţional pentru POS Transport 
 

POS Transport este administrat de către Autoritatea de Management pentru POS Transport 
existentă în structura Direcţiei Generale Relaţii Financiare Externe din cadrul Ministerului 
Transporturilor și Infrastructurii. Toate direcţiile organizate în cadrul DGRFE sunt implicate 
în managementul POS-T, după cum urmează: 
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Direcţia Programare 
 
 Direcţia Programare are ca obiectiv general elaborarea/participarea la elaborarea 
documentelor programatice necesare îndeplinirii tuturor formalităţilor aferente atragerii 
fondurilor structurale şi de coeziune şi/sau alte fonduri europene nerambursabile pentru 
proiectele din sectorul românesc al transporturilor, precum şi coordonarea evaluării POS–T şi 
coordonarea activităţii de informare şi publicitate privind fondurile comunitare. 
 
Principalele atribuţii specifice ale DP  sunt următoarele: 
 
ü coordonează contribuţia MTI la elaborarea cadrului naţional strategic de referinţă (CSNR); 
ü elaborează/ revizuieşte Documentul Cadru de Implementare a POS-T, în conformitate cu 

obiectivele şi priorităţile acestuia, şi îl supune avizării prin ordin comun al miniştrilor 
finanţelor publice şi transporturilor şi infrastructurii; 

ü elaborează criteriile de evaluare şi selecţie a proiectelor pentru Programul Operaţional 
Transport şi le supune aprobării Comitetului de Monitorizare; 

ü asigură pregătirea Rapoartelor anuale şi a Raportului final de implementare, cu consultarea 
celorlalte structuri din cadrul Autorităţii de Management, prezentarea rapoartelor spre 
aprobarea Comitetului de Monitorizare, ulterior consultării ACIS şi Autorităţii de 
Certificare şi Plată, transmiterea rapoartelor aprobate la Comisia Europeană în 
conformitate cu prevederile art. 67 al Regulamentului Consiliului (CE) nr. 1083/2006, 
utilizând în acest sens programul informatic SFC 2007(drept doar de introducere); 

ü asigură monitorizarea absorbţiei precum şi prognoza până la sfârşitul programului a 
respectării regulii n+3/n+2 pe baza raportărilor Direcţiei Management Financiar; 

ü participă la acţiunile de promovare a POS -T şi informare privind posibilităţile de finanţare 
din instrumente structurale derulate prin aparatul propriu sau alte instituţii, în colaborare cu 
Compartimentul Evaluare şi Comunicare;  

ü elaborează/revizuieşte Ghidul solicitantului pentru POS - T, precum şi ghidurile specifice 
fiecărei cereri de proiecte; 

ü urmăreşte în evoluţie pregătirea proiectelor cuprinse în portofoliul indicativ de proiecte ale 
POS Transport utilizând în acest sens calendare de implementare a proiectelor; 

ü asigură evaluarea şi selecţia proiectelor propuse prin cererile de finanţare în conformitate 
cu criteriile de selecţie aprobate de Comitetul de Monitorizare, utilizând grilele de evaluare 
şi selecţie prevăzute în Ghidul Solicitantului şi în cererile de proiecte (”call for proposals”), 
cu respectarea pistei de audit în conformitate cu prevederile lit. (c) a art. 15 al 
Regulamentului CE nr. 1828/2006;  

ü asigură pregătirea şi transmiterea la Comisia Europeană, a cererilor de finanţare pentru 
proiecte majore, precum şi a tuturor documentelor solicitate de Comisia Europeană pentru 
evaluarea cererilor de finanţare, utilizând în acest sens programul informatic de 
comunicare SFC2007 (drept doar de introducere); 

ü urmare selecţiei şi evaluării cererilor de finanţare, precum şi a deciziei Comisiei Europene, 
propune coordonatorului AM aprobarea sau respingerea cererilor de finanţare;   

ü întocmeşte contractele de finanţare, le prezintă spre avizare celorlalte structuri din cadrul 
AM POS-T, spre aprobarea coordonatorului Autorităţii de Management şi urmăreşte 
semnarea lor de către Beneficiari; 

ü pregăteşte deciziile de finanţare a proiectelor în cadrul axei prioritare 4 ”Asistenţă tehnică” 
pentru care AM POS -T are calitatea de beneficiar şi le propune spre semnarea 
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coordonatorului Autorităţii de Management, după consultarea şi avizarea documentului de 
către celelalte structuri din cadrul AM POS -T; 

ü asigură înregistrarea şi actualizarea informaţiilor în Sistemul Informatic Unic de 
Management al Informaţiilor (SMIS) – Modulul ”Managementul proiectelor”; 

ü asigură sprijin informaţional către beneficiarii POS-T în colaborare cu Compartimentul 
evaluare şi comunicare; 

ü pregăteşte şi negociază cu ACIS şi JASPERS Planul de Acţiune JASPERS;  
ü asigură secretariatul JASPERS; 
ü elaborează şi asigură implementarea Planului multianual de evaluare a Programului 

Operaţional Sectorial ”Transport”, stabilind obiectivele fiecărei evaluări a programului şi 
se asigură că acesta este utilizat ca instrument strategic şi de management pe parcursul 
implementării programului operaţional; 

ü întreprinde acţiuni de informare şi publicitate în vederea asigurării diseminării informaţiei 
către publicul de specialitate şi publicul larg privind proiectele finanţate de Uniunea 
Europeană prin fonduri nerambursabile şi rolul UE privind POS - T ; 
 

Direcţia Monitorizare 
 
Direcţia Monitorizare are ca obiectiv general monitorizarea proiectelor finanţate din fonduri 
europene în vederea asigurării realizării obiectivelor strategice stabilite la nivelul MTI, 
precum şi a obiectivelor stabilite prin deciziile sau contractele de finanţare, încheiate de AM 
POS– T cu beneficiarii POS – T în condiţiile impuse prin aceste documente de finanţare.  
 
Principalele atribuţii specifice ale DM  sunt următoarele: 
 
ü urmăreşte implementarea contractelor/deciziilor de finanţare pentru proiectele finanţate în 

cadrul POS – T; 
ü verifică şi avizează contractele de finanţare a proiectelor POS-T, înainte de semnarea 

acestora de către coordonatorul AM POS-T, asigurându-se că sunt prevăzute toate 
obligaţiile beneficiarului referitoare la sistemul de monitorizare (conform  Contractului 
cadru) şi că sunt asigurate mijloacele necesare pentru îndeplinirea atribuţiilor serviciului 
referitoare la verificarea proiectului; 

ü verifică şi avizează din punct de vedere tehnic şi procedural solicitările structurilor de 
implementare/beneficiarilor cu privire la modificarea prevederilor iniţiale ale documentului 
de finanţare (memorandum, decizie, contract); 

ü urmăreşte transmiterea la Autoritatea Contractantă a rapoartelor consultanţilor privind 
contractele de servicii/lucrări, eventual formulează comentarii pe care le transmite la 
Autoritatea Contractantă, participă la întâlniri de lucru sau consultative la iniţiativa proprie 
sau a Autorităţii Contractante în vederea monitorizării proiectelor; 

ü analizează rapoartele întocmite de structurile de implementare/beneficiari în conformitate 
cu cerinţele DGRFE;  

ü participă la întâlniri şi vizite de şantier pentru verificarea stadiului de implementare a 
proiectelor, respectiv a lucrărilor executate, produselor livrate şi/sau serviciilor prestate; 

ü participă, împreună cu Serviciul Management Financiar, din cadrul Direcţiei Management 
Financiar la verificarea cererilor de rambursare a cheltuielilor efectuate de beneficiarii 
proiectelor finanţate prin POS - T şi la elaborarea raportului de verificare şi avizează 
cererile de fonduri din punct de vedere tehnic şi procedural; 
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ü participă, împreună cu Serviciul Management Financiar, din cadrul Direcţiei Management 
Financiar, la verificarea cererilor de fonduri transmise de structurile de implementare a 
proiectelor finanţate prin Fondul de Coeziune (ex-ISPA) şi la elaborarea raportului de 
verificare şi avizează cererile de fonduri din punct de vedere tehnic şi procedural; 

ü monitorizează şi consiliază beneficiarii privind modalităţile de soluţionare a problemelor 
majore privind proiectele finanţate în cadrul POS-T şi din Fondul de Coeziune (ex-ISPA); 

ü monitorizează  şi controlează activitatea structurilor de implementare/beneficiarilor, în 
ceea ce priveşte implementarea proiectelor şi a contractelor încheiate de acestea, pe baza 
rapoartelor şi informaţiilor primite de la acestea; 

ü participă cu reprezentanţi în comisiile de evaluare a cererilor de finanţare pentru POS-T  
ü în activitatea pe care o desfăşoară cu privire la achiziţiile publice, colaborează cu Unitatea 

pentru Coordonarea şi Verificarea Achiziţiilor Publice (UCVAP) şi cu Autoritatea 
Naţională pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice (ANRMAP);  

ü solicită Autoritatea Naţională pentru Reglementarea şi Monitorizarea Achiziţiilor Publice 
(ANRMAP) verificarea dosarului achiziţiei publice în cazul în care există suspiciuni de 
nereguli sau Beneficiarul nu a ţinut cont de recomandările din avizul consultativ UCVAP; 

 
 
Direcţia Management Financiar 
 
Direcţia Management Financiar are ca obiective generale dezvoltarea şi monitorizarea 
implementării unui sistem eficient de management al fondurilor europene şi a cofinanţării 
aferente, precum şi asigurarea disponibilităţii fondurilor necesare şi fundamentate la nivelul 
beneficiarilor /structurilor responsabile cu implementarea proiectelor finanţate din fonduri 
europene. 
 
Principalele atribuţii specifice ale DMF  sunt următoarele: 
 
ü respectă prevederile Acordului privind managementul financiar la nivelul Programului 

Operaţional Sectorial Transport, aferent perioadei de programare financiară 2007-2013, 
încheiat între ACP şi AM POST, cu modificările şi completările ulterioare; 

ü elaborează documentele necesare în vederea fundamentării programării bugetare a surselor 
reprezentând fonduri externe nerambursabile primite din instrumentele structurale (inclusiv 
ex-ISPA) şi Programul PHARE, precum şi a celor alocate de bugetul de stat pentru pre-
finanţare, cofinanţare şi finanţarea cheltuielilor neeligibile; 

ü transmite propunerea necesarului de finanţare din fonduri nerambursabile şi de la bugetul 
de stat către Ministerul Finanţelor Publice, în vederea avizării şi, ulterior, către Direcţia 
Generală Economică şi Buget, în vederea includerii în propunerea de buget a MTI, în 
calitate de ordonator principal de credite; 

ü elaborează şi transmite Autorităţii de Certificare şi Plată previziuni realiste pentru 
contractările şi plăţile aferente POS-T pentru întreaga perioadă de implementare (2007 – 
2015), în vederea respectării de către Autoritatea de Certificare şi Plată a prevederilor art. 
76 alin. 3 din Regulamentul (CE) nr. 1.083/2006 al Consiliului; 

ü elaborează şi transmite la Autoritatea de Certificare şi Plată previziuni referitoare la 
necesarul de fonduri pentru pre-finanţarea proiectelor în cadrul POS-T; 

ü asigură monitorizarea respectării regulilor N+24 privind recuperarea prefinanţării şi a 
regulilor N+3/N+2 pentru fiecare fond care cofinanţează POS-T pe baza informaţiilor 
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primite de la Autoritatea de Certificare şi Plată cu privire la declaraţiile de cheltuieli (în 
euro) transmise la Comisia Europeană; 

ü asigură verificarea financiară şi avizarea contractelor/deciziilor de finanţare, precum şi 
actelor adiţionale la acestea, înainte de semnarea acestora de către coordonatorul 
Autorităţii de Management; 

ü păstrează evidenţa contabilă a creditelor de angajamente, a angajamentelor bugetare şi 
legale ale Autorităţii de Management cu privire la POS-T;  

ü verifică cererile de pre-finanţare a proiectelor în cadrul POS-T primite de la beneficiari, 
asigurându-se că sunt respectate condiţiile pentru plata acesteia, şi le propune spre 
aprobarea conducerii DGRFE; 

ü pregăteşte notificările de pre-finanţare adresate Autorităţii de Certificare şi Plată pentru 
efectuarea de către aceasta a plăţii pre-finanţării în contul beneficiarilor proiectelor POS-T; 

ü asigură recuperarea pre-finanţării prin reţineri progresive din cererile de rambursare 
transmise de beneficiarii proiectelor POS-T, având în vedere asigurarea disponibilului 
necesar la nivelul acestora, dar şi recuperarea integrală de pre-finanţării; 

ü asigură verificarea administrativă şi financiară în proporţie de 100% a cheltuielilor 
efectuate de beneficiari şi solicitate spre rambursare, în conformitate cu prevederile art. 13 
al Regulamentului CE nr. 1828/2006; 

ü asigură păstrarea unor evidenţe detaliate referitoare la operaţiunile financiare efectuate în 
cadrul fiecărui proiect finanţat în cadrul POS - T, pe toată perioada de implementare; 

ü elaborează şi asigură transmiterea la Autoritatea de Certificare şi Plată a declaraţiilor de 
cheltuieli eligibile efectuate în cadrul POS - T, a cererilor de fonduri pentru rambursarea 
acestor cheltuieli, precum şi a tuturor documentelor solicitate de Autoritatea de Certificare 
şi Plată în vederea certificării cheltuielilor; 

ü pune la dispoziţia Comisiei Europene, la cerere, lista operaţiunilor încheiate care fac 
obiectul închiderii parţiale în conformitate cu prevederile art. 88 alin. (1) din Regulamentul 
Consiliului (CE) nr. 1.083/2006 ; 

ü asigură reconcilierea între beneficiar, Autoritatea de Management şi Autoritatea de 
Certificare şi Plată cu privire la sumele solicitate spre rambursare de beneficiar, autorizate 
de Autoritatea de Management, certificate şi plătite de Autoritatea de Certificare şi Plată, 
asigurând respectarea pistei de audit în conformitate cu prevederile art. 15, lit. (c) a art. 15 
al Regulamentului CE nr. 1828/2006; 

ü asigură reconcilierea între Autoritatea de Management şi Autoritatea de Certificare şi Plată 
cu privire la valoarea cheltuielilor declarate de Autoritatea de Management şi la valoarea 
cheltuielilor certificate de Autoritatea de Certificare şi Plată şi transmise la Comisia 
Europeană, asigurând respectarea pistei de audit în conformitate cu prevederile art. 15, lit. 
(a) a art. 15 al Regulamentului CE nr. 1828/2006; 

ü asigură prevenirea neregulilor prin implementarea unui sistem simplificat şi funcţional de 
comunicare a suspiciunilor de nereguli; 

ü informează structura competentă din cadrul MTI cu privire la suspiciunile de nereguli 
primite cu privire la axele prioritare 1, 2 şi 3 ale POS-T în scopul investigării acestora şi 
constatării debitelor; 

ü informează  structura competenta din cadrul MFP  cu privire la suspiciunile de nereguli 
primite cu privire la Axa prioritară 4 a POS-T în scopul investigării acestora şi constatării 
debitelor; 

ü păstrează evidenţa neregulilor descoperite cu ocazia exercitării atribuţiilor, centralizează 
informaţiile cu privire la neregulile descoperite de celelalte structuri din cadrul Autorităţii 
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de Management cu privire la utilizarea fondurilor publice (fonduri europene şi cofinanţarea 
naţională publică); 

ü sesizează conducerea Autorităţii de Management cu privire la suspiciunea unor debite 
provenite din nereguli, solicitând efectuarea unei misiuni de control de către structura 
abilitată în acest sens la nivelul MTI; 

ü comunică debitorilor titlurile de creanţă, conform proceselor verbale de constatare 
întocmite de structura competentă cu investigarea neregulilor aferente proiectelor POS-T şi 
monitorizează recuperarea debitelor, fie prin plata voluntară în contul Autorităţii de 
Certificare şi Plată, fie prin reţinerea din sumele datorate beneficiarilor conform cererilor 
de rambursare a cheltuielilor eligibile; 

ü transmite Autorităţii de Certificare şi Plată rapoarte privind neregulile identificate şi 
sumele plătite necuvenit, precum şi rapoarte privind recuperarea sumelor plătite necuvenit, 
a celor neutilizate şi a celor rezultate din nereguli; participă cu reprezentanţi în comisiile de 
evaluare a cererilor de finanţare pentru POS-T; 

ü urmăreşte implementarea proiectelor finanţate din fonduri externe de către agenţiile de 
implementare pe baza raportărilor acestora şi, după caz, prin inspecţii directe; 
 

Direcţia Proiecte Asistenţă Tehnică  
 
Direcţia Proiecte Asistenţă Tehnică are ca obiectiv general gestionarea tehnică, procedurală şi 
financiară a proiectelor finanţate în cadrul Axei prioritare 4 „Asistenţă tehnică” a POS-T, a 
proiectelor finanţate în cadrul Programului Operaţional „Asistenţă tehnică” pentru care AM 
POS-T este beneficiar şi a proiectelor finanţate din Fondul de Coeziune (ex-ISPA), în calitate 
de structură responsabilă cu implementarea (Agenţie de Implementare). 

Principalele atribuţii specifice ale DPAT  sunt următoarele: 
 
ü pregăteşte cererile de finanţare a proiectelor în cadrul Axei prioritare  4 „Asistenţă tehnică” 

a POS–T sau în cadrul Programului Operaţional “Asistenţă tehnică” pe baza propunerilor 
de proiecte primite de la celelalte structuri din cadrul AMPOS-T; 

ü pregăteşte cererile de finanţare a proiectelor în cadrul altor axe prioritare ale POS-T pe 
baza propunerilor fundamentate şi însoţite de documente tehnice venite din partea altor 
structuri ale MTI, în calitate de viitor beneficiar al proiectului;  

ü pregăteşte/revizuieşte programul anual al achiziţiilor publice pentru procedurile de 
achiziţie aflate în responsabilitatea compartimentului, în conformitate cu planurile de 
achiziţie prevăzute în documentele prin care a fost aprobată finanţarea proiectelor 
(memorandum/ contract/ decizie de finanţare); 

ü pregăteşte documentele referitoare la procedurile de achiziţie (anunţuri de intenţie, 
anunţuri de participare, documentaţie de atribuire, comisii de evaluare, rapoarte ale 
procedurilor de atribuire, contracte şi modificări ale acestora) pentru contractarea 
proiectelor finanţate din fonduri structurale în cadrul POS-T sau în cadrul Programului 
Operaţional “Asistenţă tehnică”, pentru care AMPOS-T sau MTI au calitatea de beneficiar, 
în conformitate cu prevederile legislaţiei române privind achiziţiile publice; 

ü organizează şi participă la procesul de evaluare a candidaturilor şi ofertelor; 
ü pregăteşte contractele care urmează a fi încheiate cu furnizorii de servicii, echipamente şi 

lucrări în cadrul proiectelor finanţate în cadrul Axei prioritare 4 ”Asistenţă tehnică” a POS-
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T, în cadrul proiectelor finanţate în cadrul Programului Operaţional ”Asistenţă tehnică” 
pentru care AM POST este beneficiar; 

ü pregăteşte propunerile bugetare anuale pe baza plăţilor previzionate în cadrul proiectelor 
pe care le gestionează atât pentru fondurile europene, cât şi pentru cofinanţarea naţională 
publică eligibilă şi neeligibilă; 

ü pregăteşte cereri de rambursare a cheltuielilor eligibile efectuate în cadrul proiectelor 
finanţate în cadrul  POS-T din cofinanţarea FEDR şi le transmite AMPOS-T (Direcţia 
Management Financiar şi Direcţia Monitorizare), în conformitate cu deciziile de finanţare a 
proiectelor;  

ü pregăteşte cereri de rambursare a cheltuielilor eligibile efectuate în cadrul proiectelor 
finanţate în cadrul Programului Operaţional „Asistenţă tehnică” din cofinanţarea FEDR şi 
le transmite Autorităţii de Management pentru acest program operaţional (în cadrul 
Ministerului Finanţelor Publice), în conformitate cu contractele de finanţare a proiectelor; 

ü pregăteşte documentele de plată pe baza vizei „bun de plată”, acordate de responsabilul 
desemnat prin fişa de post şi procedurile interne şi le transmite către trezorerie/instituţia 
bancară în vederea efectuării plăţii, după obţinerea tuturor vizelor; 

ü participă la reconcilierea lunară între sistemul financiar şi cel contabil şi la reconcilierea cu 
Direcţia Management Financiar  (pentru POS-T),  

ü înregistrarea în sistemul StruCONTAB a operaţiunilor referitoare la implementarea 
proiectelor finanţate din fonduri structurale în cadrul POS-T sau în cadrul Programului 
Operaţional „Asistenţă tehnică” gestionate de Direcţia Proiecte Asistenţă Tehnică, în 
conformitate cu legislaţia aplicabilă şi asigurând codificarea distinctă a operaţiunilor 
referitoare la fiecare proiecte; 

 
Compartimentul financiar preventiv 
 
Compartimentul financiar preventiv are ca obiectiv general asigurarea regularităţii, legalităţii 
şi încadrării în limitele şi destinaţia creditelor bugetare a proiectelor de operaţiuni elaborate de 
structurile din cadrul DGRFE cu privire la POS-T.  
 
Principalele atribuţii specifice ale Compartimentul Financiar Preventiv 
  sunt următoarele: 

ü verificarea din punctul de vedere al regularităţii, legalităţii şi încadrării în limitele şi 
destinaţia creditelor bugetare următoarele proiecte de operaţiuni (în conformitate cu 
prevederile OMT nr. 726/2008 privind aprobarea Normelor metodologice privind organizarea 
şi exercitarea controlului financiar preventiv propriu în cadrul MTI pentru operaţiunile 
aferente POS-T): 

1. Contractul de finanţare a proiectelor în cadrul Axelor prioritare 1, 2 şi 3 ale POS-T 
încheiat între AMPOS-T şi beneficiarului proiectului/actul adiţional la contractul de 
finanţare; 

2. Decizia de finanţare a proiectelor în cadrul axei prioritare 4 a POS-T/decizii de 
modificare a unei decizii de finanţare anterioare; 

3. Cererea de pre-finanţare către Autoritatea de Certificare şi Plată din cadrul 
Ministerului Finanţelor Publice  a proiectelor aprobate în cadrul Axelor prioritare 1, 
2 şi 3 ale POS-T; 
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4. Cererea de fonduri adresată Autorităţii de Certificare şi Plată din cadrul Ministerului 
Finanţelor Publice pentru rambursarea cheltuielilor efectuate de beneficiarii 
proiectelor aprobate în cadrul Axelor prioritare 1, 2, 3 şi 4 ale POS-T; 

5. Contractul/acordul-cadru/comanda de achiziţii publice în cadrul proiectelor finanţate 
în cadrul Axei prioritare 4 a POS-T; 

6. Ordonanţarea de plată pentru achiziţia publică de produse, servicii sau lucrări în 
cadrul proiectelor finanţate în cadrul Axei prioritare 4 a POS-T. 

 

Alte autorităţi implicate în managementul POS Transport sunt: 
- Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale, 
- Autoritatea de Audit, 
- Autoritatea de Certificare şi Plată, 
- Comisia Europeană 

 
În ceea ce priveşte Autoritatea de Certificare şi Plată solicitanţii trebuie să cunoască faptul că 
în cazul POS Transport aceasta îndeplineşte următoarele atribuţii: 

- efectuează plăţile direct către beneficiari după certificarea cererilor de rambursare 
efectuată de AMPOST (nivel 2) , 

- asigură nivelul 3 de certificare a cheltuielilor. 
 
 
 
I.3 Descriere generală a Axei prioritare 2 – Modernizarea și dezvoltarea 
infrastructurii naţionale de transport în afara Axelor Prioritare TEN-T, în 
scopul dezvoltării unui sistem naţional durabil de transport 
 
Această prioritate are ca obiectiv general modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii naţionale 
rutiere şi feroviare naţionale situată în afara axelor prioritare TEN-T 7 şi 22, precum şi 
modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii portuare şi aeroportuare. 
 
Obiectivul general este foarte larg şi ca urmare intervenţiile urmărite prin intermediul acestei 
axe prioritare se axează pe următoarele obiective specifice principale: 

- sprijinirea României în vederea respectării angajamentelor asumate în cadrul 
Tratatului de aderare cu privire la deschiderea traficului pe întreaga reţea rutieră 
conform Directivei 96/53 referitoare la sarcini şi dimensiuni, precum şi 

- facilitarea traficului de tranzit prin variantele ocolitoare. 
 

Alt obiectiv în cadrul acestui domeniu major de intervenţie îl reprezintă pregătirea suficientă a 
viitorului portofoliu de proiecte. 
 
Reabilitarea reţelei TEN-T, ca acţiune prioritară finanţată prin POST (componenta FEDR) are 
o însemnată relevanţă strategică, fiind totodată, complementară cu obiectivul axei prioritare 
nr. 1 a POST. 
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În acest sens, au fost identificate următoarele priorităţi privind lucrările ce se au în vedere: 
- întărirea secţiunilor rutiere nereabilitate la standardele cerute privind dimensiunile şi 

greutăţile; 
- construcţia variantelor ocolitoare pe reţeaua rutieră naţională; 
- creşterea atractivităţii transportului feroviar de pasageri prin reabilitarea staţiilor de 

cale ferată şi reînnoirea materialului rulant; 
- îmbunătăţirea statutului reţelei feroviare prin reabilitarea punctelor periculoase 

reprezentate de poduri şi tuneluri; 
- îmbunătăţirea infrastructurii portuare şi eficientizarea operaţiunilor portuare prin 

sporirea 
- atractivităţii faţă de utilizatori şi creşterea traficului de nave în porturile dunărene şi 

portul Constanţa; 
- modernizarea şi dezvoltarea aeroporturilor, în vederea creşterii eficienţei şi 

atractivităţii pentru utilizatori însoţită de creşterea capacităţii de operare, precum şi 
conectarea 

- eficientă la punctele aeroportuare de trafic comunitare şi internaţionale; 
- pregătirea viitorului portofoliu de proiecte. 

 
Acţiunile strategice ce se au în vedere pentru punerea în aplicare a acestor obiective sunt 
prevăzute prin următoarele domenii majore de intervenţie: 
ü 2.1 Modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii rutiere naţionale 
ü 2.2 Modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii feroviare naţionale şi a serviciilor 

pentru călători 
ü 2.3 Modernizarea şi dezvoltarea porturilor dunărene şi maritime 
ü 2.4 Modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii de transport aerian 

 
 
I.4 Descriere generală a Domeniului Major de Intervenţie 2.3 – Modernizarea 
și dezvoltarea porturilor maritime și fluviale 
 
 
Acest domeniu de intervenţie se adresează, în cazul porturilor maritime, unui singur 
beneficiar, şi anume Compania Naţională Administraţia Porturilor Maritime S.A. Constanţa 
(CN APMC SA), iar în cazul porturilor fluviale Companiei Naţionale Administraţia Porturilor 
Dunării Maritime S.A. Galaţi (CN APDM SA), Companiei Naţionale Administraţia Porturilor 
Dunării Fluviale S.A. Giurgiu (CN APDF SA), și Companiei Naționale Administrația 
Canalelor Navigabile S.A. Constanța (CN ACN SA), entităţile ce administrează infrastructura 
publică portuară. 
 
Intervenţiile acestui DMI urmăresc finanţarea pregătirii proiectelor de investiţii în 
infrastructura portuară și finanţarea lucrărilor de investiţii în infrastructura portuară precum şi 
supervizarea acestora. 
 
 
 
 



Programul Operațional Sectorial ”Transport” 
Axa prioritară 2 – Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii naționale de transport în afara Axelor Prioritare 
TEN-T, în scopul dezvoltării unui sistem național durabil de transport 
Domeniul Major de intervenție 2.3 – Modernizarea și dezvoltarea porturilor maritime și fluviale 
OPERAȚIUNEA - Modernizarea și dezvoltarea porturilor dunărene 
 

17 

 

I.5 Operațiunea – Modernizarea și dezvoltarea porturilor dunărene 
  
Domeniu de aplicare  
 
Operațiunea ”Modernizarea și dezvoltarea porturilor dunărene” finanțează proiecte de 
investiții în infrastructura portuară de interes public aferentă porturilor dunărene date de 
Ministerul Transporturilor și Infrastructurii spre administrare Companiei Naţionale 
Administraţia Porturilor Dunării Maritime S.A. Galaţi, Companiei Naţionale Administraţia 
Canalelor Navigabile S.A. Constanţa şi Companiei Naţionale Administraţia Porturilor Dunării 
Fluviale S.A. Giurgiu, așa cum se specifică și în Schema de finanțare pentru modernizarea şi 
dezvoltarea porturilor dunărene în perioada 2009-2013, cu modificările și completările 
ulterioare din Anexa II.  
 
Categorii de beneficiari eligibili 
 

• Compania Naţională Administraţia Porturilor Dunării Maritime S.A. Galaţi – CN 
APDM S.A. 

• Compania Naţională Administraţia Porturilor Dunării Fluviale S.A. Giurgiu – CN 
APDF S.A. 

• Compania Națională Administrația Canalelor Navigabile S.A. Constanța - CN ACN 
S.A. 

 
Operaţiuni orientative 
 

• Modernizarea şi dezvoltarea porturilor fluviale 
 
Activităţi eligibile orientative 
 

• Pregătirea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a infrastructurii portuare 
• Supervizarea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a infrastructurii portuare 
• Lucrări de construcţie şi modernizare a infrastructurii portuare 
• Asistenţă tehnică pentru implementarea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a 

porturilor (altele decât cele pentru pregătirea si supervizarea proiectelor) 
 
Categorii de cheltuieli eligibile 
 

• Cheltuieli pentru achiziţia şi amenajarea terenului 
• Cheltuieli aferente pregătirii proiectelor, proiectare şi inginerie 
• Obţinerea de avize, acorduri şi autorizaţii 
• Organizarea procedurilor de achiziţie publică 
• Cheltuieli pentru consultanţă şi asistenţă tehnică 
• Cheltuieli pentru servicii de audit efectuate în cadrul contractelor şi/sau proiectului 

de către auditori independenţi 
• Cheltuieli privind serviciile de îndosariere şi arhivare a documentelor referitoare la 

proiect în vederea asigurării pistelor de audit 
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• Cheltuieli privind organizarea de şantier, precum şi desfiinţarea acesteia şi 
reamenajarea spaţiului /refacerea cadrului natural după finalizarea lucrărilor  

• Cheltuieli privind investiţia de bază 
• Comisioane, taxe, cote legale 
• Cheltuieli privind publicitatea proiectului 
• Cheltuieli privind asigurarea şi dezvoltarea capacităţii instituţionale a 

beneficiarului  
• Cheltuieli privind deplasarea personalului beneficiarului în scopul efectuării unor 

vizite pe şantier/misiuni de verificare şi/sau participării la reuniuni în scopul 
proiectului (cazare, servicii de transport, diurnă) 

• Cheltuieli privind mijloacele de transport (altele decât cele care constituie sau fac 
parte din investiţia de bază) 

 
Tipul de cerere de propuneri de proiecte 
 

• Cerere de proiecte cu depunere continuă 
 
Utilizarea finanţării încrucişate FEDR/ FSE 
 
Nu se aplică. 
 
Alocarea financiară orientativă 
 
Alocarea financiară orientativă pentru Axa Prioritară 2 “Modernizarea şi dezvoltarea 
infrastructurii naţionale de transport în afara axelor prioritare TEN-T în scopul dezvoltării 
unui sistem naţional durabil de transport”, Domeniul de Intervenţie 2.3 – ”Modernizarea şi 
dezvoltarea porturilor dunărene şi maritime” este de 194.749.869 Euro, din care 134.866.905 
Euro din FEDR şi 59.882.964  Euro co-finanţare (din surse publice) naţională.  

 
 
II. Reguli pentru concursul de proiecte             
 
II.1. Eligibilitatea solicitantului 
 
Beneficiarii eligibili sunt, Compania Naţională Administraţia Porturilor Dunării Maritime 
S.A. Galaţi (APDM), Compania Naţională Administraţia Canalelor Navigabile S.A. 
Constanţa (ACN) şi Compania Naţională Administraţia Porturilor Dunării Fluviale S.A. 
Giurgiu (APDF).  
 
Condiţiile de eligibilitate care  trebuie să fie îndeplinite de beneficiar sunt următoarele: 
 

a) să dovedească calitatea de administrator sau de concesionar privind infrastructura care 
face obiectul proiectului, pe o perioadă de 5 ani de la încheierea operaţiunii; 

b) să facă dovada capacităţii de implementare a proiectelor; 
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c) să nu se afle în procedură de executare silită, reorganizare judiciară, închidere 
operaţională, dizolvare şi să nu aibă activităţile suspendate sau alte situaţii 
reglementate de lege; 

d) să nu poată fi considerat ca fiind în dificultate, în conformitate cu Liniile directoare 
comunitare cu privire la ajutorul de stat pentru salvarea şi restructurarea 
întreprinderilor în dificultate, publicate în Jurnalul Oficial al Comunităţilor Europene 
C 244 din 1 octombrie 2004;  

e) la data depunerii cererii de finanţare, să-şi fi îndeplinit obligaţiile de plată a 
impozitelor, taxelor şi contribuţiilor de asigurări sociale către bugetele componente ale 
bugetului general consolidat, în conformitate cu prevederile legale în vigoare în 
România; 

f) să îndeplinească şi alte condiţii specificate în Ghidul solicitantului POS Transport 
legate de conformitatea administrativă a cererilor de finanţare. 

g) Solicitantul trebuie să aibă acces la surse de finanțare stabile și adecvate astfel încât să 
aibă capacitatea financiară de susținere activităților pe perioada de implementare a 
proiectului și astfel să asigure finanțarea acestuia.  

h) Solicitantul trebuie să capacitatea profesională și calificarea necesare ducerii la 
îndeplinire a proiectului propus. 

i) Solicitantul trebuie să aibă capacitate tehnică și operațională să implementeze 
proiectul și trebuie să furnizeze documente relevante care să ateste capacitatea sa (de 
ex. să facă dovada experienței în implementarea unor proiecte similare). 

 
II.1.  Eligibilitatea proiectului 
 
Pentru a fi eligibile, proiectele trebuie să îndeplinească următoarele condiţii: 
 

a) investiţia să fie realizată pe teritoriul României;  
b) să includă analiza costurilor şi beneficiilor proiectului pentru a demonstra „plus 

valoarea” pentru societate, inclusiv analiza sustenabilităţii, a riscurilor şi 
senzitivităţii, luând în considerare investiţiile ce urmează a fi realizate în 
suprastructura/serviciile pentru care se va utiliza infrastructura portuară;  

c) activităţile propuse spre finanţare în cadrul proiectului să nu fi fost finanţate şi 
finalizate din fonduri publice în ultimii 5 ani;  

d) valoarea totală a unui proiect să fie de maxim 10.000.000 Euro pentru porturile 
fluviale în care au acces navele maritime şi maxim 6.000.000 Euro pentru celelalte 
porturi fluviale; 

e) să aibă avizul Direcţiei Generale Infrastructură şi Transport Naval privind 
încadrarea în strategiile sectoriale de dezvoltare a transportului naval; 

f) durata de implementare a proiectului să nu depăşească data de 31 decembrie 2015;  
g) să respecte legislaţia naţională şi europeană în domeniul egalităţii de şanse, 

protecţiei mediului, eficienţei energetice, ajutorului de stat şi achiziţiilor publice. 
h) să îndeplinească şi alte condiţii specificate în Ghidul solicitantului POS Transport 

legate de conformitatea administrativă a cererilor de finanţare. 
 
Sunt eligibile proiectele începute după 1 Ianuarie 2007 şi care nu se află în caz de dublă 
finanţare. 
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Data limită finală de eligibilitate a cererilor de finanțare depuse în cadrul acestei cereri de 
proiecte este 31.12.2013. 
 
Activităţile eligibile în cadrul proiectelor de investiţii sunt următoarele: 
 

a) Pregătirea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a infrastructurii portuare de 
interes public; 

b) Supervizarea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a infrastructurii portuare de 
interes public; 

c) Lucrări de construcţie şi modernizare a infrastructurii portuare de interes public; 
d) Asistenţă tehnică pentru implementarea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a 

infrastructurii portuare de interes public (altele decât cele pentru pregătirea şi 
supervizarea proiectelor). 

 

III. Completarea și depunerea cererii de finanțare  
Din punct de vedere al scopului activităţilor derulate, proiectele pentru care beneficiarii POS 
Transport pot solicita finanţare în cadrul prezentei cereri de proiecte se pot împărţii în 
următoarele categorii: 
- Proiecte de lucrări, 
- Proiecte de achiziţii, 
- Proiecte mixte, 
- Studii, asistenţă în supervizare şi proiecte similare, 
 
III.1.  Condiţiile minime necesare înaintea depunerii unei Cereri de finanţare din POS 
Transport  
 

Pentru proiectele de lucrări, condiţiile minime pentru depunere spre finanţare din POS 
Transport sunt reprezentate de existenţa următoarelor documente: 

- Studiul de fezabilitate elaborat conform HG 28/2008, cu excepțiile prevăzute de acest act 
normativ, aprobat cel puţin în Consiliul tehnico-economic al solicitantului, acordul de 
mediu în conformitate cu legislația de mediu în vigoare privind stabilirea procedurii 
cadru de evaluare a impactului asupra mediului pentru anumite proiecte publice. 

-  Analiza cost-beneficiu realizată conform prevederilor din Orientările Comisiei Europene 
(http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docoffic/2007/workinwd4_cost_ro.pdf)  și 
conform prevederilor din Ghidul Comisiei Europene, varianta iunie 2008 
(http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docgener/guides/cost/guide2008_en.pdf).  

- Planul Anual de Achiziții Publice să conțină obiectivul de investiție pentru care se solicită 
finanțare. 

- Solicitantul să facă dovada identificării sursei de finanțare (să prezinte fila bugetară a 
proiectului). 
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- Ajutorul de stat (acolo unde este cazul, conform prevederilor Documentului cadru de 
Implementare) să fie notificat oficial, 

- Calendarul de implementare a proiectului. 

 (Notă*: stadiul achiziţiei terenurilor necesare investiţiei, proiectul tehnic şi eventual 
documentaţia de licitaţie nu fac parte din documentaţia minimă necesară depunerii cererii de 
finanţare, dar se recomandă ca acestea să fie cel puţin în lucru la momentul depunerii cererii 
de finanțare) 

Pentru proiectele de studii, asistenţă în supervizare şi similare condiţiile minime pentru 
depunerea cererii de finanţare sunt reprezentate de existenţa următoarelor documente: 

-   Nota de fundamentare a bugetului estimat şi referatul de oportunitate. 

-   Documentaţia de atribuire. 

-   Planul Anual de Achiziții Publice să conțină obiectivul de investiție pentru care se solicită 
finanțare. 

-   facă dovada identificării sursei de finanțare ( să prezinte fila bugetară a proiectului). 

- Calendarul de implementare a proiectului. 

Pentru proiectele mixte, condiţiile minime pentru depunere spre finanţare din POS Transport 
vor fi cele similare proiectelor de lucrări indiferent de ponderea cestora în totalul activității 
proiectului ).    

 

III.2.  Pregătirea şi depunerea cererii de finanţare  
 

Solicitantul va completa formatul standard prevăzut în Anexa II a prezentului Ghid,  ,  
urmând indicaţiile prevăzute în cadrul acesteia şi următoarele instrucţiuni anexate la prezentul 
Ghid: 

Instrucţiunea nr. 1 – Asigurarea co-finanțării din Anexa IV 

Instrucţiunea nr. 2 – Planul de achiziții din Anexa V 

Instrucţiunea nr. 3 – Planul financiar & Circulară din Anexa VI 

Instrucţiunea nr. 4 – Calendarul de implementare din Anexa VII 

Instrucţiunea nr. 5 – Analiza impactului asupra mediului din Anexa VIII 

Solicitantul va completa toate secţiunile documentului, cu excepţia celor care nu sunt 
relevante pentru o anumită categorie de proiecte, conform indicaţiilor din formatul standard. 
Solicitantul are obligația de a nu modifica formatul standard. În cazul în care solicitantul 
consideră că nu este  necesară completarea unei rubrici, în acea rubrică va scrie ” nu se 
aplică” și se va prezenta o justificare a acestui considerent.  
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Informaţiile cuprinse în cererea de finanţare vor fi în conformitate cu documentele sursă:  

- actul constitutiv al solicitantului,  

- deciziile privind organizarea internă a solicitantului,  

- portofoliul de proiecte gestionate de solicitant,  

- studiul de fezabilitate, analiza cost-beneficiu, studiul de impact asupra mediului pentru 
proiectul propus spre finanţare, avize şi autorizaţii obţinute de solicitant înainte de 
depunerea cererii de finanţare. 

De asemenea, sumele de bani din planul de cheltuieli al cererii de finanțare trebuie să aibă 
fundamentare în studiul de fezabilitate și analiza cost-beneficiu, precum și în devizul 
estimativ atașat avizului consiliului tehnico-economic al solicitantului. 

Pentru a se stabili corespondența lei/Euro în cadrul cererii de finanțare, beneficiarul va utiliza 
cursul de schimb Inforeuro al lunii anterioare depunerii/redepunerii cererii de finanțare. În 
cazul apariției unei diferențe nefavorabile beneficiarului de curs valutar între momentul 
depunerii cererii de finanțare și momentul încheierii contractului de finanțare, AM POST va 
transforma în lei valoarea în euro din ultima cerere de finanțare depusă de beneficiar.  

În perioada de pregătire a  cererii de finanţare, solicitantul poate cere clarificări şi informaţii 
suplimentare AMPOST. Solicitările vor fi formulate în scris şi transmise către AMPOST 
direct la secretariatul AMPOST, prin fax sau prin email, luând în considerare datele de 
contact prevăzute mai jos.   

Cererea de finanţare va fi semnată şi ştampilată de reprezentantul legal al solicitantului sau de 
către o persoană împuternicită de acesta. În cazul schimbării reprezentantului legal, în 
perioada în care se desfășoară evaluarea cererii de finanțare, solicitantul va aduce la 
cunoștința Autorității de Management pentru POST în termen de trei zile lucrătoare.  

Cererea de finanţare va fi însoţită de o listă de verificare a acesteia şi opisul documentelor 
care o însoţesc. Cele două documente vor fi semnate şi ştampilate de reprezentantul legal al 
solicitantului sau de către o persoană împuternicită de acesta. 

Solicitantul trebuie să depună Cererea de finanţare împreună cu toate anexele completate în 
limba română, în 4 exemplare pe suport de hârtie (1 original şi 3 copii) și 1 CD. Exemplarele 
pe suport de hârtie vor fi marcate clar, pe copertă, în partea superioară dreaptă, cu 
„ORIGINAL”, respectiv „COPIA nr.1”, „COPIA nr.2”, „COPIA nr.3”. CD-ul va conține 
cererea de finanțare scanată și în format ”.doc”, în limba română, precum și toată 
documentația de fundamentare care însoțește cererea de finanțare (SF, ACB, SIM, rezumatul 
non-tehnic al raportului de mediu, etc) 

Se recomandă ca, pe lângă cele 4 exemplare, solicitantul să îşi realizeze un exemplar propriu, 
complet al dosarului Cererii de finanţare 
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Cererea de finanţare (1 original şi 3 copii și CD-ul), va fi trimisă într-un colet sigilat prin 
poşta recomandată, curier, sau depuse personal, la sediul Autorităţii de Management pentru 
POST din cadrul Ministerului Transportului şi Infrastructurii la adresa: 

Ministerul Transporturilor și Infrastructurii – Autoritatea de Management pentru POS 
Transport 

Bd. Dinicu Golescu, nr.38, cod 010873, sector 1, Bucureşti 

Etaj 1, camera 19 

Tel/ fax: +4021319 61 27/ +4021319 61 47 

E-mail: dgrfe5@mt.ro 

Partea exterioară a coletului sigilat, corespunzător cererii de finanţare trebuie să poarte, în 
mod obligatoriu o eticheta cu următoarele informaţii: 

Cerere de finanţare pentru Programul Operaţional Sectorial Transport 2007-2013 

Axa prioritară  …………………….. 

Domeniul major de intervenţie …………….. 

Autoritatea de Management  Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii 

Solicitant <Denumirea şi adresa sediului solicitantului> 

Proiectul <Tiltul proiectului> 

Cererile de finanţare trimise prin orice alte mijloace (ex: fax sau e-mail) sau trimise la 
alte adrese vor fi respinse. 

Cererea de finanţare se va înregistra în Registrul de cereri de finanţare primite cu data şi ora 
la care a fost primită. Ulterior, după aprobarea cererii de finanţare, solicitantului i se va 
transmite codul unic de înregistrare în Sistemul Informatic Unic de Management, denumit  
codul SMIS al proiectului (SMIS, Single Management Information System).  

AMPOST va completa formularul „Confirmare de primire” (Anexa III) şi îl va transmite 
solicitantului. 

AMPOST va verifica conformitatea administrativă a cererii de finanţare, în cadrul Direcției 
Programare. 

Dacă cererea de finanţare nu îndeplineşte criteriile de conformitate administrativă, AMPOST 
va transmite o scrisoare de returnare a cererii finanţare către solicitant însoţită de motivaţie şi 
recomandări de îmbunătăţire/rectificare a omisiunilor/erorilor cererii de finanţare din punct de 
vedere administrativ. 

Dacă cererea de finanţare îndeplineşte criteriile de conformitate administrativă, AM POST va 
efectua verificarea eligibilității cererii de finanțare în cadrul Direcției Programare. 
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Dacă cererea de finanţare nu îndeplineşte criteriile de eligibilitate, AMPOST va transmite o 
scrisoare de returnare a cererii finanţare către solicitant însoţită de motivaţie şi recomandări de 
îmbunătăţire/rectificare a omisiunilor/erorilor cererii de finanţare din punct de vedere al 
eligibilității. 

Dacă cererea de finanţare îndeplineşte criteriile de eligibilitate AM POST, prin intermediul 
Direcției Programare, va coordona derularea procesului de evaluare tehnico-economică a 
cererii de finanțare.  

Pe tot parcursul derulării procesului de evaluare și selecție, ca urmare a solicitării de 
clarificări, Autoritatea de Management poate să ceară solicitantului, până la un anumit termen, 
retransmiterea formularului cererii de finanțare, care să includă modificările survenite în urma 
tratării clarificărilor, atât pe suport de hârtie cât și pe suport electronic. Evaluarea cererii de 
finanțare se consideră suspendată pe perioada cuprinsă între data de transmitere a solicitării de 
clarificări și data de primire a acestora împreună cu cererea de finanțare modificată 
corespunzător, dacă așa s-a solicitat.  

În cazul respingerii unei Cereri de finanţare pe motiv de neconformitate 
administrativă/neeligibilitate/sau în urma evaluării, solicitantul va fi informat asupra 
motivelor de respingere şi i se vor face recomandări privitor la îmbunătăţirea Cererii de 
finanţare(a proiectului). 

În cazul respingerii unei Cereri de finanţare pe motiv de neconformitate 
administrativă/neeligibilitate/sau în urma evaluării, solicitantul poate să depună o contestație 
la AM POST în termen de 5 zile de la data primirii și înregistrării scrisorii de respingere.  

Contestațiile depuse ca urmare a respingerii cererilor de finanţare pe motiv de neconformitate 
administrativă sau neeligibilitate se  rezolva în cadrul Direcției Programare de către ofițerul de 
proiect. 

Contestațiile depuse ca urmare a respingerii cererilor de finanţare în urma evaluării tehnico-
economice se rezolvă de către același comitet de evaluare desemnat inițial pentru evaluarea 
acestora.  

În urma contestațiilor se reanalizează doar aspectele contestate.  

Decizia AM POST referitoare la soluționarea contestației este definitivă. 

În cazul respingerii Cererii de finanţare, se recomandă luarea în considerare a motivelor de 
respingere, corectarea /completarea Cererii de finanţare şi redepunerea acesteia. În acest caz, 
procesul de depunere, evaluare şi selecţie va fi reluat în totalitate, Cererea de finanţare va 
primi un nou cod unic de înregistrare etc. 

Informaţii suplimentare pot fi solicitate Autorităţii de Management, sau pot fi consultate pe 
website, la www.mt.ro. 

Întrebările şi răspunsurile care pot fi relevante pentru potenţialii solicitanţi, vor fi publicate pe 
pagina web a Ministerului Transporturilor și Infrastructurii. 
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IV. Etapele de verificare a cererii de finanţare 
 

IV.1. Verificarea conformităţii administrative a cererii de finanţare  

După depunerea Cererii de finanţare, Autoritatea de Management va verifica, din punct de 
vedere formal, Cererea de finanţare. 
 
Verificarea conformităţii administrative va urmări, în principal, existenţa şi respectarea 
formatului standard al Cererii de Finanţare, existența anexelor, precum și valabilitatea 
documentelor atașate (SF, ACB, SEIM, Acord de mediu, Autorizație de construire, etc). 
 
Grila de verificare a conformităţii administrative este prezentată în Anexa IX la prezentul 
Ghid. 
 
Pe parcursul etapei de verificare a conformității administrative, Autoritatea de Management 
poate să ceară solicitantului clarificări și retransmiterea formularului cererii de finanțare, care 
să includă modificările survenite în urma tratării clarificărilor.  
 
Solicitantul va trebui să transmită clarificările în condiţiile şi termenul limită specificate în 
solicitarea de clarificări. Evaluarea cererii de finanțare se consideră suspendată pe perioada 
cuprinsă între data de transmitere a solicitării de clarificări și data de primire a acestora 
împreună cu cererea de finanțare modificată corespunzător, dacă așa s-a solicitat.  
Numai cererile de finanţare conforme din punct de vedere administrativ (care îndeplinesc 
toate criteriile din Grila de verificare a conformităţii administrative) sunt admise în 
următoarea etapă a procesului de evaluare, etapa de verificare a eligibilităţii. 
 
IV.2. Verificarea eligibilităţii cererii de finanţare 

Dacă cererea de finanţare este conformă administrativ, AMPOST trece la verificarea 
eligibilităţii cererii de finanţare. 

Criteriile de eligibilitate sunt de tipul da/nu, ceea ce înseamnă că în cazul în care cererea de 
finanţare nu corespunde cu unul dintre criteriile de selecţie aceasta va fi respinsă. 
 
Verificarea respectării criteriilor de eligibilitate se realizează pe baza Grilei de evaluare a 
eligibilităţii prezentată în Anexa  X. 
 
Pentru îndeplinirea criteriilor de eligibilitate, Solicitantul trebuie să aibă în vedere 
următoarele: 

1. Solicitantul face parte din categoria de beneficiari menţionată în Documentul Cadru 
de Implementare a POS Transport corespunzător Axei Prioritare 2, Domeniul Major 
de Intervenţie 2.3. 

2. Solicitantul de proiect are capacitate sa implementeze proiectul 
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Pentru acest criteriu de selecţie Solicitantul trebuie să prezinte odată cu cererea de finanţare, 
următoarele documente: 

- Organigrama aprobată a entităţii, 
- O scurtă descriere a departamentului unde se va administra proiectul 

(Secţiunea A.14 a cererii de finanţare), 
- CV-urile personalului angajat în administrarea proiectului, 
- Declaraţia pe proprie răspundere privind asigurarea resurselor materiale şi 

umane necesare managementului proiectului. Modelul declaraţiei pe proprie 
răspundere se regăseşte în Anexa XII la prezentele instrucţiuni.  

 
3. Solicitantul îndeplineşte toate criteriile de natura instituţionala, legala si financiara 

conform prevederilor din Ghidul Solicitantului 
 
Solicitantul trebuie să prezinte ataşat cererii de finanţare următoarele documente, în copie, 
certificată intern ”conform cu originalul” și semnată de reprezentantul legal sau de 
împuternicitul acestuia.: 

- Copie după Certificatul de înregistrare la Registrul Comerţului, 
- Copie după actul constitutiv, 
- Copie după titlul de proprietate/ contractul de concesiune pentru infrastructura 

de transport pe care o administrează. Dacă pentru proiectul pentru care se 
depune cerere de finanțare, terenul nu este încă achiziționat se va preciza 
stadiul în care se află achiziția acestuia. 

 
4. Proiectul se încadrează in operaţiunile/activităţile menţionate in Documentul Cadru 

de Implementare, corespunzător Axei Prioritare 2, Domeniul Major de Intervenţie 2.3. 
 

5. Proiectul respectă legislaţia naţională in domeniul achiziţiilor publice 
  
După finalizarea procedurii de atribuire, dosarul achiziției publice pentru atribuirea 
contractelor finanțate din fonduri nerambursabile ale Comisiei Europene, prin Fondul de 
Coeziune și Fondul European de Dezvoltare Regională, precum și din cofinanțarea aferentă, 
va fi transmis la Serviciul Monitorizare Fond de Coeziune și Fond European de Dezvoltare 
Regională din cadrul Direcţiei Monitorizare - Direcția Generală Relații Financiare Externe, 
pentru verificarea administrativă ulterioară, în vederea certificării eligibilității cheltuielilor. 
 

Totuşi, la momentul depunerii cererii de finanţare, solicitantul va transmite o declaraţie 
(Anexa XII) pe proprie răspundere potrivit căreia procedura de achiziţie publică aflată în 
derulare / finalizată respectă prevederile OUG nr.34/2006 cu completările şi modificările 
ulterioare.  
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6. Proiectul respectă legislaţia naţională şi comunitară în domeniul informării şi 
publicităţii 

 
AMPOST va verifica declaraţia pe proprie răspundere ataşată de către solicitant la cererea de 
finanţare, potrivit căreia solicitantul se obligă să asigure o vizibilitate potrivită şi o promovare 
adecvată a obiectivelor/rezultatelor obţinute în conformitate cu prevederile contractului de 
finanţare . Modelul declaraţiei pe proprie răspundere se găseşte în Anexa XII . 
 

7. Proiectul respectă legislaţia naţională şi comunitară in domeniul ajutorului de stat 
(unde este cazul), şi principiile dezvoltării durabile şi nediscriminării 

 
AMPOST va verifica declaraţia pe proprie răspundere ataşată de către solicitant la cererea de 
finanţare, potrivit căreia beneficiarul se obligă să asigure promovarea egalităţii de şanse şi a 
nediscriminării şi dezvoltarea durabilă. Solicitantul se va asigura că principiul egalităţii de 
şanse este respectat şi în cazul implementării contractelor de lucrări/servicii pe care le va 
încheia în vederea realizării obiectivelor proiectului propus spre finanţare. Modelul declaraţiei 
pe proprie răspundere se găseşte în Anexa XII.  
 
De asemenea, în cazul în care proiectul pentru care se solicită finanţare este ajutor de stat, 
beneficiarul va ataşa la cererea de finanţare notificarea ajutorului de stat transmisă la CE, sau 
stadiul în care această notificare se află. 
 
AMPOST va verifica documentele ataşate de către beneficiar. 
 

8. Proiectul respectă prevederile legislaţiei naţionale şi comunitare referitoare la 
eligibilitatea cheltuielilor 

 
AMPOST va verifica pe baza planului financiar (Secţiunea H a Cererii de finanţare) 
respectarea prevederilor legale privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate în cadrul 
proiectelor finanţate prin programele operaţionale (HG. Nr. 759/2006), în general, şi prin POS 
Transport (Ordinului comun MT-MEF nr. MT/28/04.01.2008; MEF/75/12.01.2008), în 
special. Ordinul comun MT-MEF nr. MT/28/04.01.2008; MEF/75/12.01.2008 este prezentat 
în Anexa XV a prezentului Ghid. 
 

9. Proiectul pentru care se solicită finanţare din POST nu beneficiază în paralel de o 
altă finanţare din fonduri publice, şi nu reprezintă o repetare a unei investiţii publice 
anterioare implementată prost 

 
AMPOST va verifica declaraţia pe proprie răspundere ataşată de către beneficiar la cererea de 
finanţare, potrivit căreia proiectul nu beneficiază în paralel de o altă finanţare din fonduri 
publice, şi nu reprezintă o repetare a unei investiţii publice anterioare implementată prost. 
Modelul de declaraţie pe proprie răspundere se găseşte în anexa XII . 
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10. Solicitantul are capacitatea de a asigura contribuţia proprie la valoarea totală 
eligibilă a proiectului, precum şi de finanţare a cheltuielilor neeligibile ale proiectului 

 
Solicitantul va trebui să facă această dovada, prin ataşarea la cererea de finanţare a filei de 
buget aprobată de către ordonatorul principal de credite sau de către consiliile locale sau 
judeţene. În cazul în care legea bugetului nu a fost aprobată încă, solicitantul va atașa la 
cererea de finanțare proiectul de filă de buget.  
 

11. Terenurile aferente investiţiilor POS-T sunt, după caz, in proprietatea/posesia 
beneficiarilor sau sunt accesibile in scopul realizării proiectului 

 
Solicitantul va ataşa la cererea de finanţare toate documentele referitoare la stadiul achiziţiilor 
de terenuri/ dreptului de proprietate/concesiune asupra terenului. 
 
În cazul în care documentele prezentate nu atestă dreptul de proprietate/ concesiune asupra a 
cel puţin 100% din terenul aferent investiţiei propuse, solicitantul va prezenta o declaraţie pe 
propria răspundere (Anexa XIII) privind calendarul de desfăşurare şi finalizare a activităţilor 
referitoare la achiziţia de terenuri astfel încât procesul să fie finalizat până la data estimată de 
începere a lucrărilor de construcţie/reabilitare conform secţiunii D – Calendar a cererii de 
finanţare.   
 
Solicitantul va face dovada proprietăţii asupra terenului prin următoarele documente ataşate în 
copie simplă la cererea de finanţare: 
 

a. Hotărârea Guvernului, a Consiliului Judeţean sau a Consiliului Local (publicată în 
Monitorul Oficial) privind proprietatea publică asupra terenului (conform prevederilor 
Legii nr.213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al acestora), 

b. Alte documente legale (legi, ordonanţe, hotărâri de guvern, ordine ale miniştrilor, 
hotărâri ale consiliilor locale sau judeţene etc publicate în Monitorul Oficial), pentru 
cazuri particulare, 

c. Documente cadastrale şi înregistrarea terenurilor în registre (extras de carte funciară). 
 
Pe parcursul etapei de verificare a eligibilității, Autoritatea de Management poate să ceară 
solicitantului clarificări și retransmiterea formularului cererii de finanțare, care să includă 
modificările survenite în urma tratării clarificărilor.  

Solicitantul va trebui să transmită clarificările în condiţiile şi termenul limită specificate în 
solicitarea de clarificări. Evaluarea cererii de finanțare se consideră suspendată pe perioada 
cuprinsă între data de transmitere a solicitării de clarificări și data de primire a acestora 
împreună cu cererea de finanțare modificată corespunzător, dacă așa s-a solicitat.  
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Numai cererile de finanţare eligibile, care îndeplinesc toate criteriile din Grila de verificare a 
eligibilităţii, sunt admise în următoarea etapă a procesului de evaluare, evaluarea tehnică şi 
financiară. 

Dacă cererea de finanţare nu îndeplineşte criteriile de eligibilitate, AMPOST transmite către 
solicitant o scrisoare de respingere a cererii finanţare însoţită de motivele respingerii, precum 
şi recomandări de îmbunătăţire. 

 
IV.3. Evaluarea tehnică şi financiară a cererii de finanţare  
 
Evaluarea tehnică şi financiară cererii de finanţare se realizează de către AMPOST în cadrul 
Comitetului de evaluare  pe baza unui punctaj acordat următoarelor criterii: 
 
- Relevanta şi oportunitatea proiectului; Contribuţia la realizarea obiectivelor POS-T şi 

oportunitatea în raport cu alte proiecte de infrastructură, 
- Maturitatea şi calitatea pregătirii proiectului; Maturitatea, calitatea, si sustenabilitatea 

proiectului reflectate prin propunerea tehnico-financiara. 
  
Detalierea acestor criterii şi punctajul sunt prezentate în Grilele de evaluare tehnică şi 
financiară și în instrucțiunile pentru evaluatori cuprinse în Anexa XI la prezentul Ghid. 
Atenție la condițiile obligatorii! 

Punctajul acordat variază între 0-100 puncte şi este repartizat astfel: 

- maxim 40 puncte pentru criteriul de relevanţă şi oportunitate a proiectului, 
- maxim 60 puncte pentru criteriul de maturitate şi calitatea pregătirii proiectului. 

 
Pentru ca o cerere de finanţare să fie aprobată de AMPOST trebuie să obţină un punctaj 
minim de 45 puncte,  repartizat astfel: 

- minim 15 puncte pentru criteriul de relevanţă şi oportunitate a proiectului, 
- minim 30 puncte pentru criteriul de maturitate şi calitatea pregătirii proiectului. 
 

Informaţiile necesare Comitetului de evaluare pentru completarea Grilelor de evaluare sunt 
preluate din următoarele documente: 

- Studiul de fezabilitate, în particular în ceea ce priveşte: 
Á Analiza cererii/nevoii, 
Á Analiza financiară 
Á Analiza cost-beneficiu pentru evidenţierea costurilor, beneficiilor 

rentabilităţii economice şi a nevoii de finanţare publică, 
Á Analiza alternativelor, 
Á Senzitivitatea şi riscurile, 
Á Sustenabilitatea. 
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- Studiul privind impactul asupra mediului, în cazul în care a fost solicitat  de autoritățile 
competente de mediu în cadrul procesului de Evaluare a Impactului de Mediu,  

- Avizele şi aprobările existente, 
- Stadiul achiziţiei terenurilor necesare investiţiei, 
- Documentaţia de atribuire. 

 
Pe parcursul etapei de evaluare tehnico-economică, Comitetul de Evaluare prin intermediul 
Autorității de Management poate să ceară solicitantului clarificări și retransmiterea 
formularului cererii de finanțare, care să includă modificările survenite în urma tratării 
clarificărilor. Fiecare cerere de finanțare retransmisă trebuie să fie înaintată către AM POST, 
atât pe suport de hârtie cât și pe suport electronic.  

Solicitantul va trebui să transmită clarificările în condiţiile şi termenul limită specificate în 
solicitarea de clarificări. Evaluarea cererii de finanțare se consideră suspendată pe perioada 
cuprinsă între data de transmitere a solicitării de clarificări și data de primire a acestora 
împreună cu cererea de finanțare modificată corespunzător, dacă așa s-a solicitat.  

 
Procesul de evaluare a cererii de finanţare durează maxim 45 zile, exclusiv întreruperile. 

IV.4. Aprobarea cererii de finanţare şi semnarea contractului de finanţare 
 

În  cazul în care cererea de finanţare este aprobată, AMPOST va întocmi contractul de 
finanţare, pornind de la Contractul cadru de finanţare prevăzut în Anexa XIV la prezentul 
Ghid. 

În cazul în care cererea de finanţare este aprobată, AMPOST va informa beneficiarul cu 
privire la acest aspect şi va solicita acestuia următoarele documente: 

- stadiul actualizat al demersurilor întreprinse cu privire la proiect între data depunerii 
cererii de finanţare şi data notificării privind aprobarea acesteia; 

- orice modificare intervenită cu privire la informațiile cuprinse în cererea de finanțare și în 
anexele la aceasta; 

- setul de proceduri interne care vor fi utilizate pentru implementarea proiectului (dacă 
acestea nu au fost transmise anterior); 

- informaţii privind sistemul care va fi utilizat pentru contabilitatea proiectului (monografie 
care să reflecte utilizarea unui sistem contabil separat sau a unei codificări distincte); 

- confirmarea băncii privind deschiderea contului pentru gestiunea fondurilor referitoare la 
proiect; 

- lista semnăturilor autorizate pentru efectuarea tranzacţiilor bancare din fonduri aferente 
proiectului. 

 

Solicitantul va transmite informațiile în termenul fixat de AM POST. 
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După primirea, verificarea şi avizarea tuturor informaţiilor de mai sus (conform legislaţiei în 
vigoare şi conform Contractului cadru de finanţare), AMPOST va proceda la întocmirea 
contractului de finanţare al proiectului. 

 

Contractul de finanţare va prevede responsabilităţile beneficiarului şi ale AMPOST cu privire 
la implementarea proiectului. 

AMPOST va semna contractul de finanţare şi îl va transmite spre semnare beneficiarului. În 
numele beneficiarului, contractul de finanţare va fi semnat de reprezentantul legal al acestuia 
sau de o persoană împuternicită de acesta. Împuternicirea va fi legaliză la notariat şi va fi 
prezentată AMPOST înainte de semnarea contractului de finanţare. 

 

V. Implementarea proiectului 
 

Responsabilităţile beneficiarului şi ale AMPOST cu privire la implementarea proiectului sunt 
prevăzute în contractul de finanţare.  
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Anexa I 

Schema de finanțare pentru modernizarea şi dezvoltarea porturilor dunărene în perioada 2009-
2013, cu modificările și completările ulterioare 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 1

SCHEMA DE FINANŢARE 
pentru modernizarea şi dezvoltarea porturilor dunărene 

în perioada 2010 - 2013 
 

 
CAPITOLUL I 

Baza legală 
 
Art. 1. – (1) Prezenta schemă descrie modalitatea şi condiţiile de acordare a fondurilor necesare 
în vederea modernizării şi dezvoltării porturilor dunărene în perioada 2010 - 2013. 
 
Art. 2. Prezenta schemă are la bază Programul Operaţional Sectorial Transport (POST), aprobat 
prin decizia CE nr. C(2007) 3469/12.07.2007; legislaţia Uniunii Europene (Regulamentele (CE) 
Nr. 1080/2006, (CE) Nr. 1083/2006, (CE) Nr. 1084/2006) care stabileşte prevederile aplicabile 
pentru Fondul de Coeziune, Fondul European de Dezvoltare Regională şi Fondul Social 
European pentru perioada de programare 2007 - 2013; Comunicarea Comisiei Europene 
COM(2006)6 final din 17.01.2006 privind programul integrat european de acţiune „NAIADES”; 
Orientările Strategice Comunitare pentru Coeziune (Decizia Consiliului Nr. 2006/702/CE); 
legislaţia naţională relevantă în domeniul politicii de transport, achiziţiei de terenuri, achiziţiilor 
publice, finanţărilor publice cum ar fi Ordonanţa Guvernului nr. 22/1999 privind administrarea 
porturilor şi a căilor navigabile, precum şi desfăşurarea activităţilor de transport naval în porturi 
şi pe căi navigabile, cu modificările şi completările ulterioare. 
 
 

CAPITOLUL II 
Necesitatea şi obiectivul implementării prezentei scheme 

 
Art. 3. – (1) Dezvoltarea infrastructurii portuare împreună cu îmbunătăţirea condiţiilor de 
navigaţie pe Dunăre reprezintă acţiuni strategice de bază pentru îndeplinirea obiectivului de 
creştere a competitivităţii transportului pe apă în raport cu celelalte moduri de transport, în 
particular modul de transport rutier. 

 (2) Transportul pe apă este considerat un mod de transport prietenos cu mediul 
înconjurător1 şi contribuie consistent la obţinerea ţintei politicii europene de reducere a emisiilor 
de gaze cu efect de seră până în 2020 cu cel puţin 20% faţă de anul 1990, la nivel comunitar2. 

 (3) Porturile în general şi porturile dunărene în particular îndeplinesc toate condiţiile 
necesare creşterii eficienţei sistemului de transport prin asigurarea co-modalităţii şi 
intermodalităţii cu celelalte moduri de transport, mai ales modurile rutier şi feroviar. 

 (4) Obiectivul global al Programului Operaţional Sectorial de Transport 2007 – 2013 este 
de a promova un transport durabil în România care va facilita transportul în condiţii de siguranţă, 
rapid şi eficient, pentru persoane şi mărfuri cu un nivel de servicii la standarde europene, la nivel 
naţional, european între şi în cadrul regiunilor din România. În mod specific POS Transport 2007 
- 2013 urmăreşte ca prin intervenţiile sale să capitalizeze potenţialului oferit de axa Rhine-Main-
Danube prin dezvoltarea porturilor dunărene şi maritime. 

(5) Pe căile navigabile din România sunt situate 20 de porturi mai importante din punct de 
vedere a capacităţii de operare şi al traficului. În majoritate, infrastructura din aceste porturi 
(bazine, cheiuri, terenuri), aparţine domeniului public al statului şi este administrată de 
administraţiile portuare aflate în subordinea Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, iar 
finanţarea prin prezenta schemă se va acorda în vederea modernizării infrastructurii portuare 
aparţinând domeniului public al statului din porturile dunărene româneşti. 
 

                                                 
1 White Paper – European Transport Policy for 2010: Time to decide, COM (2001) 370.  
2 Rezoluţia din 11.03.2008 a Parlamentului European şi a Consiliului privind o Politica Europeană durabilă în 
domeniul transporturilor ţinând seamă de politicile europene în domeniul energiei şi a mediului.  
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Art. 4. – Obiectivul prezentei scheme este de a îmbunătăţii siguranţa şi eficienţa transportului 
fluvial pe sectorul românesc al Dunării prin modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii portuare 
aparţinând domeniului public al statului. 
 
 

CAPITOLUL III 
Definiţii 

 
Art. 5. – În sensul prezentei scheme următorii termeni se definesc astfel: 
 

a) Port dunărean – port pe teritoriul României situat de-a lungul axei prioritare TEN-T 18 
(Dunărea), precum şi de-a lungul Canalului Dunăre – Marea Neagră şi Canalul Poarta 
Albă – Midia Năvodari. 

b) Schema de finanţare – cadrul de programare cuprinzând obiectivele, acţiunile, 
activităţile şi beneficiarii care pe o perioadă definită pot primi o anumită finanţare de la 
Statul Român. 

c) Autoritate de Management pentru POS Transport (AM POST) – organismul public 
care asigură gestionarea asistenţei financiare din instrumentele structurale pentru investiţii 
prioritare de transport. Conform Hotărârii Guvernului nr. 457/2008, Ministerul 
Transporturilor şi Infrastructurii, prin Direcţia Generală Relaţii Financiare Externe, 
îndeplineşte rolul de Autoritate de Management pentru Programul Operaţional Sectorial 
Transport. 

d) Axă Prioritară – una dintre priorităţile strategiei din cadrul unui program operaţional, 
care cuprinde un grup de acţiuni strategice strâns legate între ele şi care au obiective 
specifice măsurabile. 

e) Domeniu Major de Intervenţie – una dintre acţiunile strategice prevăzute în cadrul unei 
axe prioritare a POS Transport care cuprinde un grup de operaţiuni asemănătoare. 

f) Operaţiune – un proiect sau un grup de proiecte selectate de AM POST în conformitate 
cu criteriile de selecţie stabilite pentru POST, care odată implementate conduc la 
realizarea obiectivelor acţiunilor strategice. 

g) Proiect – grup integrat de activităţi necesare şi suficiente pentru atingerea unui obiectiv 
unic, în perioada de timp stabilită, de către o structură definită, în condiţiile respectării 
legislaţiei comunitare şi naţionale aplicabile, definite de beneficiar prin completarea unei 
cereri de finanţare a respectivului grup de activităţi prin POST. 

h) Proiect major – proiectul cu o valoare totală mai mare de 50 milioane EUR (în cadrul 
POST). 

i) Proiectele generatoare de venituri – Conform prevederilor art. 55 alin. 1 din 
Regulamentul General nr. 1083/2006 stabilind prevederile generale privind Fondul 
European pentru Dezvoltare Regională, Fondul Social European şi Fondul de Coeziune, 
proiect generator de venituri reprezintă orice operaţiune care implică o investiţie într-o 
infrastructură a cărei utilizare este supusă unor redevenţe suportate direct de utilizatori, 
sau orice operaţiune care implică vânzarea sau închirierea unui teren sau a unui imobil, 
sau orice altă furnizare de servicii contra unei plăţi. În conformitate cu art. 55 alin. 6 din 
Regulamentul General nr. 1083/2006, prevederile privind proiectele generatoare de 
venituri nu se aplică proiectelor care fac obiectul reglementărilor privind ajutorul de stat, 
în sensul articolului 87 din Tratatul de înfiinţare a Comunităţilor Europene. 

j) Infrastructura portuară de interes public – infrastructură aparţinând domeniului public 
al statului, deschisă accesului public, compusă din diguri, cheiuri, pereuri şi alte 
construcţii hidrotehnice pentru acostarea navelor şi pentru alte activităţi din navigaţia 
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civilă, bazine, acvatorii şi şenale de acces3 pentru care Statul Român are obligaţia de a le 
întreţine, moderniza şi dezvolta4.  

 
 

CAPITOLUL IV 
Domeniul de aplicare 

 
Art. 6. – Prezenta schemă se aplică porturilor dunărene date de Ministerul Transporturilor și 
Infrastructurii spre administrare Companiei Naţionale Administraţia Porturilor Dunării Maritime 
S.A. Galaţi, Companiei Naţionale Administraţia Canalelor Navigabile S.A. Constanţa şi 
Companiei Naţionale Administraţia Porturilor Dunării Fluviale S.A. Giurgiu. 
 
Art. 7. – Prezenta schemă se aplică numai proiectelor de investiţii în infrastructura portuară de 
interes public. 
 
 

CAPITOLUL V 
Beneficiarii prezentei scheme 

 
Art. 8. – (1) Beneficiarii acestei scheme sunt, Compania Naţională Administraţia Porturilor 
Dunării Maritime S.A. Galaţi (APDM), Compania Naţională Administraţia Canalelor Navigabile 
S.A. Constanţa (ACN) şi Compania Naţională Administraţia Porturilor Dunării Fluviale S.A. 
Giurgiu (APDF).  
(2) Companiile naţionale menţionate la alin. (1) sunt societăţi pe acţiuni cu acţionar majoritar 
Statul Român reprezentat de Ministerul Transporturilor și Infrastructurii. Aceste companii 
desfăşoară activităţi de interes public naţional, cum ar fi: punerea la dispoziţia tuturor 
utilizatorilor a infrastructurii portuare, în mod liber şi nediscriminatoriu, urmărirea sau, după caz, 
furnizarea serviciilor de siguranţă, să asigure semnalizarea, să repare, să întreţină şi să menţină 
caracteristicile tehnice minime ale infrastructurii portuare5.  
 
 

Capitolul VI 
Accesul la schema de  finanţare 

 
Art. 9. – Accesul la schema de finanţare se va  face prin sistemul de gestionare al POS Transport 
2007 - 2013. Autoritatea de Management pentru POS Ttransport va deschide accesul la finanţare 
în sistem primul venit primul servit în condiţiile prezentei scheme de finanţare. 
 
 

Capitolul VII 
Condiţii de acces la schema de finanţare 

 
Art. 10.  Pentru a accesa prezenta schemă de finanţare beneficiarii trebuie să respecte 
următoarele condiţii: 

a) să dovedească calitatea de administrator sau de concesionar privind infrastructura care 
face obiectul proiectului, pe o perioadă de 5 ani de la încheierea operaţiunii; 

                                                 
3 Conform prevederilor Anexei – Lista cuprinzând unele bunuri care alcătuiesc domeniul public al statului 
şi al unităţilor administrativ-teritoriale la Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al 
acesteia, cu modificările şi completările ulterioare. 
4 Conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 76/2009 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului 
Transporturilor şi Infrastructurii, art. 2, alin. 23, cu modificările şi completările ulterioare.  
5 Conform prevederilor Ordonanţei de Urgenţă nr. 86/2007 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei 
Guvernului nr. 22/1999 privind administrarea porturilor şi a căilor navigabile, precum şi defăşurarea activităţilor de 
transport naval în porturi şi pe căile navigabile, art. 26. 
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b) să facă dovada capacităţii de implementare a proiectelor; 
c) să nu se afle în procedură de executare silită, reorganizare judiciară, închidere 

operaţională, dizolvare şi să nu aibă activităţile suspendate sau alte situaţii reglementate 
de lege; 

d) să nu poată fi considerat ca fiind în dificultate, în conformitate cu Liniile directoare 
comunitare cu privire la ajutorul de stat pentru salvarea şi restructurarea întreprinderilor 
în dificultate, publicate în Jurnalul Oficial al Comunităţilor Europene C 244 din 1 
octombrie 2004;  

e) la data depunerii cererii de finanţare, să-şi fi îndeplinit obligaţiile de plată a impozitelor, 
taxelor şi contribuţiilor de asigurări sociale către bugetele componente ale bugetului 
general consolidat, în conformitate cu prevederile legale în vigoare în România; 

f) îndeplineşte şi alte condiţii specificate în Ghidul solicitantului POS Transport legate de 
conformitatea administrativă a cererilor de finanţare. 
 

Art. 11. – (1) Pentru a fi eligibile, proiectele trebuie să îndeplinească următoarele condiţii: 
a) investiţia să fie realizată pe teritoriul României;  
b) să includă analiza costurilor şi beneficiilor proiectului pentru a demonstra „plus valoarea” 

pentru societate, inclusiv analiza sustenabilităţii, a riscurilor şi senzitivităţii, luând în 
considerare investiţiile ce urmează a fi realizate în suprastructura/serviciile pentru care se 
va utiliza infrastructura portuară;  

c) activităţile propuse spre finanţare în cadrul proiectului să nu fi fost finanţate şi finalizate 
din fonduri publice în ultimii 5 ani;  

d) valoarea totală a unui proiect să fie de maxim 10.000.000 Euro pentru porturile fluviale în 
care au acces navele maritime şi maxim 6.000.000 Euro pentru celelalte porturi fluviale; 

e) să aibă avizul Direcţiei Generale Infrastructură şi Transport Naval privind încadrarea în 
strategiile sectoriale de dezvoltare a transportului naval; 

f) durata de implementare a proiectului să nu depăşească data de 31 decembrie 2015;  
g) să respecte legislaţia naţională şi europeană în domeniul egalităţii de şanse, protecţiei 

mediului, eficienţei energetice, ajutorului de stat şi achiziţiilor publice. 
h) îndeplineşte şi alte condiţii specificate în Ghidul solicitantului POS Transport legate de 

conformitatea administrativă a cererilor de finanţare. 
(2) Sunt eligibile proiectele începute după 1 Ianuarie 2007 şi care nu se află în caz de dublă 
finanţare. 
 
Art. 12. –(1) Fondurile pentru investiţii aferente prezentei scheme se vor acorda, din fondurile 
prevăzute în cadrul Programului Operaţional Sectorial Transport 2007 - 2013 la Axa Prioritară II, 
Domeniul Major de Intervenţie 2.3 – Modernizarea şi dezvoltarea porturilor fluviale şi maritime. 
(2) În conformitate cu prevederile alin.(1) intensitatea sprijinului financiar al POS Transport prin 
Fondul European de Dezvoltare Regională va fi de maxim 75%, iar contribuţia beneficiarilor se 
va ridica la minim 25% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectelor aferente prezentei 
scheme, cu excepţia proiectelor generatoare de venituri.  
 
 

CAPITOLUL VIII 
Activităţi şi cheltuieli eligibile 

 
Art. 13 – (1) Activităţile eligibile în cadrul proiectelor de investiţii de sub prezenta schemă sunt: 

a) Pregătirea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a infrastructurii portuare de interes 
public; 

b) Supervizarea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a infrastructurii portuare de interes 
public; 

c) Lucrări de construcţie şi modernizare a infrastructurii portuare de interes public; 
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d) Asistenţă tehnică pentru implementarea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a 
infrastructurii portuare de interes public (altele decât cele pentru pregătirea şi 
supervizarea proiectelor). 

(2) Cheltuieli eligibile pentru prezenta schemă sunt: 
- Cheltuieli pentru achiziţia şi amenajarea terenului; 
- Cheltuieli aferente pregătirii proiectelor, proiectare şi inginerie; 
- Obţinerea de avize, acorduri şi autorizaţii; 
- Organizarea procedurilor de achiziţie publică; 
- Cheltuieli pentru consultanţă şi asistenţă tehnică; 
- Cheltuieli pentru servicii de audit efectuate în cadrul contractelor şi/sau proiectului de 

către auditori independenţi; 
- Cheltuieli privind serviciile de îndosariere şi arhivare a documentelor referitoare la 

proiect în vederea asigurării pistelor de audit; 
- Cheltuieli privind organizarea de şantier, precum şi desfiinţarea acestuia şi reamenajarea 

spaţiului/refacerea cadrului natural după finalizarea lucrărilor; 
- Cheltuieli privind investiţia de bază; 
- Comisioane, taxe, cote legale; 
- Cheltuieli privind publicitatea proiectului; 
- Cheltuieli privind asigurarea şi dezvoltarea capacităţii instituţionale a beneficiarului; 
- Cheltuieli privind deplasarea personalului beneficiarului în scopul efectuării unor vizite 

pe şantier/misiuni de verificare şi/sau participării la reuniuni în scopul proiectului (cazare, 
servicii de transport, diurnă). 

 
 
 

CAPITOLUL IX 
Durata de aplicare a prezentei scheme 

 
Art. 14. – Prezenta schemă este valabilă pentru perioada 01.01.2010 – 31. 12.2013. 
 
 

CAPITOLUL X 
Bugetul prezentei scheme 

 
Art. 15. – (1) Valoarea maximă estimată a finanţării cheltuielilor eligibile care va fi acordată în 
cadrul prezentei scheme, pe întreaga durată de aplicare a acesteia, este de  13.346.210 euro, din 
care maxim 10.009.657 euro din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) şi 
minim 3.336.553 euro de la bugetul de stat.  
(2) Repartizarea anuală, orientativă, a sumelor eligibile acordate se prezintă astfel: 

euro 
An Total FEDR Contribuţie publică naţională Contribuţie 

privată Buget de 
stat 

Buget 
local 

Alte surse 
publice 

Total 

2010 13.346.210 10.009.657 3.336.553 0 0 0 0
2011 0 0 0 0 0 0 0
2012 0 0 0 0 0 0 0
2013 0 0 0 0 0 0 0
Total 13.346.210 10.009.657 3.336.553 0 0 0 0
 
(3) În funcţie de performanţa proiectelor finanţate din prezenta schemă, valoarea finanţării 
cheltuielilor eligibile menţionată la alin. (1) poate fi suplimentată, în condiţiile sistemului de 
gestionare a POS Transport 2007 – 2013. 
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Art. 16. – Numărul beneficiarilor prezentei scheme este de 3. 
 
 

CAPITOLUL XI 
Sistemul de gestionare şi control al prezentei scheme 

 
Art. 17. – (1) Sistemul de gestionare şi control al prezentei scheme va fi acelaşi cu sistemul de 
gestionare şi control al Programului Operaţional Sectorial „Transport”, aşa cum este precizat în 
Decizia (CE) nr. C(2007) 3469/12.07.2007. 
(2) Procedura de cerere, evaluare şi selecţie a proiectelor aferente prezentei scheme va fi detaliată 
de Autoritatea de Management a Programului Operaţional Sectorial de Transport în cadrul 
Ghidului Solicitantului pentru operaţiunea de modernizare şi dezvoltare a porturilor dunărene. 
(3) Ghidul Solicitantului va fi lansat şi publicat pe pagina de internet a Ministerului 
Transporturilor cu cel puţin 2 luni înaintea deschiderii cererii de proiecte aferente prezentei 
scheme, fără a aduce prejudicii art. 9 din prezenta schemă de finanţare. 
 
 

CAPITOLUL XII 
Dispoziţii finale 

 
Art. 18. – Prezenta schemă, aprobată, se transmite spre informare Comisiei Europene.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7

 
SCHEMA DE FINANŢARE 

pentru modernizarea şi dezvoltarea porturilor dunărene 
în perioada 2009-2013 

 
 

CAPITOLUL I 
Baza legală 

 
Art. 1. – (1) Prezenta schemă descrie modalitatea şi condiţiile de acordare a fondurilor necesare 
modernizării şi dezvoltării porturilor dunărene în perioada 2009 - 2013. 
 
Art. 2. Prezenta schemă are la bază Programul Operaţional Sectorial Transport (POST), aprobat 
prin decizia CE nr. C(2007) 3469/12.07.2007; legislaţia Uniunii Europene (Regulamentele (CE) 
Nr. 1080/2006, (CE) Nr. 1083/2006, (CE) Nr. 1084/2006) ce stabileşte prevederile aplicabile 
pentru Fondul de Coeziune, Fondul European de Dezvoltare Regională şi Fondul Social 
European pentru perioada de programare 2007-2013; Comunicarea Comisiei Europene 
COM(2006)6 final din 17.01.2006 privind programul integrat european de acţiune „NAIADES”; 
Orientările Strategice Comunitare pentru Coeziune (Decizia Consiliului Nr. 2006/702/CE); 
legislaţia naţională relevantă în domeniul politicii de transport, achiziţiei de terenuri, achiziţiilor 
publice, finanţărilor publice cum ar fi Ordonanţa Guvernului 22/1999 privind administrarea 
porturilor cu modificările şi completările ulterioare; 
 
 

CAPITOLUL II 
Necesitatea şi obiectivul implementării prezentei scheme 

 
Art. 3. – (1) Dezvoltarea infrastructurii portuare împreună cu îmbunătăţirea condiţiilor de 
navigaţie pe Dunăre reprezintă acţiuni strategice de bază pentru îndeplinirea obiectivului de 
creştere a competitivităţii transportului pe apă în raport cu celelalte moduri de transport, în 
particular modul de transport rutier. 

 (2) Transportul pe apă este considerat un mod de transport prietenos cu mediul 
înconjurător6 şi contribuie consistent la obţinerea ţintei politicii europene de reducere a emisiilor 
de gaze cu efect de seră până în 2020 cu cel puţin 20% faţă de anul 1990, la nivel comunitar7. 

 (3) Porturile în general şi porturile dunărene în particular îndeplinesc toate condiţiile 
necesare creşterii eficienţei sistemului de transport prin asigurarea co-modalităţii şi 
intermodalităţii cu celelalte moduri de transport, mai ales modurile rutier şi feroviar. 

 (4) Obiectivul global al Programului Operaţional Sectorial de Transport 2007 – 2013 este 
de a promova un transport durabil în România care va facilita transportul în condiţii de siguranţă, 
rapid şi eficient, pentru persoane şi mărfuri cu un nivel de servicii la standarde europene, la nivel 
naţional, european între şi în cadrul regiunilor din România. În mod specific POS Transport 2007 
- 2013 urmăreşte ca prin intervenţiile sale să capitalizeze potenţialului oferit de axa Rhine-Main-
Danube prin dezvoltarea porturilor dunărene şi maritime. 

(5) Pe căile navigabile din România sunt situate 20 de porturi mai importante din punct de 
vedere a capacităţii de operare şi al traficului. În majoritate, infrastructura din aceste porturi 
(bazine, cheiuri, terenuri), aparţine domeniului public al statului şi este administrată de 
administraţiile portuare aflate în subordinea Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, iar 
finanţarea prin prezenta schemă se va acorda în vederea modernizării infrastructurii portuare 
aparţinând domeniului public al statului din porturile dunărene româneşti. 
 

                                                 
6 White Paper – European Transport Policy for 2010: Time to decide, COM (2001) 370.  
7 Rezoluţia din 11.03.2008 a Parlamentului European şi a Consiliului privind o Politica Europeană durabilă în 
domeniul transporturilor ţinând seamă de politicile europene în domeniul energiei şi a mediului.  
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Art. 4. – Obiectivul prezentei scheme este de a îmbunătăţii siguranţa şi eficienţa transportului 
fluvial pe sectorul românesc al Dunării prin modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii portuare 
aparţinând domeniului public al statului. 
 
 

CAPITOLUL III 
Definiţii 

 
Art. 5. – În sensul prezentei scheme următorii termeni se definesc astfel: 
 

k) Port dunărean – port pe teritoriul României situat de-a lungul axei prioritare TEN-T 18 
(Dunărea), precum şi de-a lungul Canalului Dunăre – Marea Neagră şi Canalul Poarta 
Albă – Midia Năvodari. 

l) Schema de finanţare – cadrul de programare cuprinzând obiectivele, acţiunile, 
activităţile şi beneficiarii care pe o perioadă definită pot primi o anumită finanţare de la 
Statul Român. 

m) Autoritate de Management pentru POS Transport (AM POST) – organismul public 
care asigură gestionarea asistenţei financiare din instrumentele structurale pentru investiţii 
prioritare de transport. Conform Hotărârii Guvernului nr. 457/2008, Ministerul 
Transporturilor și Infrastructurii, prin Direcţia Generală Relaţii Financiare Externe, 
îndeplineşte rolul de Autoritate de Management pentru Programul Operaţional Sectorial 
Transport. 

n) Axă Prioritară – una dintre priorităţile strategiei din cadrul unui program operaţional, 
care cuprinde un grup de acţiuni strategice strâns legate între ele şi care au obiective 
specifice măsurabile. 

o) Domeniu Major de Intervenţie – una dintre acţiunile strategice prevăzute în cadrul unei 
axe prioritare a POS Transport care cuprinde un grup de operaţiuni asemănătoare. 

p) Operaţiune – un proiect sau un grup de proiecte selectate de AM POST în conformitate 
cu criteriile de selecţie stabilite pentru POST, care odată implementate conduc la 
realizarea obiectivelor acţiunilor strategice. 

q) Proiect – grup integrat de activităţi necesare şi suficiente pentru atingerea unui obiectiv 
unic, în perioada de timp stabilită, de către o structură definită, în condiţiile respectării 
legislaţiei comunitare şi naţionale aplicabile, definite de beneficiar prin completarea unei 
cereri de finanţare a respectivului grup de activităţi prin POST. 

r) Proiect major – proiectul cu o valoare totală mai mare de 50 milioane EUR (în cadrul 
POST). 

s) Proiectele generatoare de venituri – Conform prevederilor art. 55 alin. 1 din 
Regulamentul General nr. 1083/2006 stabilind prevederile generale privind Fondul 
European pentru Dezvoltare Regională, Fondul Social European şi Fondul de Coeziune, 
proiect generator de venituri reprezintă orice operaţiune care implică o investiţie într-o 
infrastructură a cărei utilizare este supusă unor redevenţe suportate direct de utilizatori, 
sau orice operaţiune care implică vânzarea sau închirierea unui teren sau a unui imobil, 
sau orice altă furnizare de servicii contra unei plăţi. În conformitate cu art. 55 alin. 6 din 
Regulamentul General nr. 1083/2006, prevederile privind proiectele generatoare de 
venituri nu se aplică proiectelor care fac obiectul reglementărilor privind ajutorul de stat, 
în sensul articolului 87 din Tratatul de înfiinţare a Comunităţilor Europene. 

t) Infrastructura portuară de interes public – infrastructură aparţinând domeniului public 
al statului, deschisă accesului public, compusă din diguri, cheiuri, pereuri şi alte 
construcţii hidrotehnice pentru acostarea navelor şi pentru alte activităţi din navigaţia 
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civilă, bazine, acvatorii şi şenale de acces8 pentru care Statul Român are obligaţia de a le 
întreţine, moderniza şi dezvolta9.  

 
 

CAPITOLUL IV 
Domeniul de aplicare 

 
Art. 6. – Prezenta schemă se aplică porturilor dunărene date de Ministerul Transporturilor și 
Infrastructurii spre administrare Companiei Naţionale Administraţia Porturilor Dunării Maritime 
S.A. Galaţi, Companiei Naţionale Administraţia Canalelor Navigabile S.A. Constanţa şi 
Companiei Naţionale Administraţia Porturilor Dunării Fluviale S.A. Giurgiu. 
 
Art. 7. – Prezenta schemă se aplică numai proiectelor de investiții în infrastructura portuară de 
interes public. 
 
 

CAPITOLUL V 
Beneficiarii prezentei scheme 

 
Art. 8. – (1) Beneficiarii acestei scheme sunt, Compania Naţională Administraţia Porturilor 
Dunării Maritime S.A. Galaţi (APDM), Compania Naţională Administraţia Canalelor Navigabile 
S.A. Constanţa (ACN) şi Compania Naţională Administraţia Porturilor Dunării Fluviale S.A. 
Giurgiu (APDF).  
(2) Companiile naţionale menţionate la alin. (1) sunt societăţi pe acţiuni cu acţionar majoritar 
Statul Român reprezentat de Ministerul Transporturilor și Infrastructurii. Aceste companii 
desfăşoară activităţi de interes public naţional, cum ar fi: punerea la dispoziţia tuturor 
utilizatorilor a infrastructurii portuare, în mod liber şi nediscriminatoriu, urmărirea sau, după caz, 
furnizarea serviciilor de siguranţă, să asigure semnalizarea, să repare, să întreţină şi să menţină 
caracteristicile tehnice minime ale infrastructurii portuare10.  
 
 

Capitolul VI 
Accesul la schema de  finanţare 

 
Art. 9. – Accesul la schema de finanţare se va  face prin sistemul de gestionare al POS Transport 
2007 - 2013. Autoritatea de Management pentru POS Transport va deschide accesul la finanţare 
în sistem primul venit primul servit în condiţiile prezentei scheme de finanţare. 
 
 

Capitolul VII 
Condiţii de acces la schema de finanţare 

 
Art. 10.  Pentru a accesa prezenta schemă de finanţare beneficiarii trebuie să respecte 
următoarele condiţii: 
 

                                                 
8 Conform prevederilor Anexei – Lista cuprinzând unele bunuri care alcătuiesc domeniul public al statului 
şi al unităţilor administrativ-teritoriale la Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică şi regimul juridic al 
acesteia, cu modificările şi completările ulterioare. 
9 Conform prevederilor Hotărârii de Guvern nr. 367/2007 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului 
Transporturilor, art. 2, alin. 23, cu modificările şi completările ulterioare.  
10 Conform prevederilor Ordonanţei de Urgenţă nr. 86/2007 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei 
Guvernului nr. 22/1999 privind administrarea porturilor şi a căilor navigabile, precum şi desfăşurarea activităţilor de 
transport naval în porturi şi pe căile navigabile, art. 26. 
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g) să dovedească calitatea de administrator sau de concesionar privind infrastructura care 
face obiectul proiectului, pe o perioadă de 5 ani de la încheierea operaţiunii; 

h) să facă dovada capacităţii de implementare a proiectelor; 
i) să nu se afle în procedură de executare silită, reorganizare judiciară, închidere 

operaţională, dizolvare şi să nu aibă activităţile suspendate sau alte situaţii reglementate 
de lege; 

j) să nu poată fi considerat ca fiind în dificultate, în conformitate cu Liniile directoare 
comunitare cu privire la ajutorul de stat pentru salvarea şi restructurarea întreprinderilor 
în dificultate, publicate în Jurnalul Oficial al Comunităţilor Europene C 244 din 1 
octombrie 2004;  

k) la data depunerii cererii de finanţare, să-şi fi îndeplinit obligaţiile de plată a impozitelor, 
taxelor şi contribuţiilor de asigurări sociale către bugetele componente ale bugetului 
general consolidat, în conformitate cu prevederile legale în vigoare în România; 

l) să facă dovada existenţei unor propuneri sau intenţii ale investitorilor privaţi de a investi 
în suprastructura/serviciile pentru care se va utiliza infrastructura portuară publică; 

m) îndeplineşte şi alte condiţii specificate în Ghidul solicitantului POS Transport legate de 
conformitatea administrativă a cererilor de finanţare; 

n) Alegerea agenților economici privați pentru investițiile în suprastructura/serviciile pentru 
care se va utiliza infrastructura portuară publică se va realiza în mod competitiv, cu 
respectarea legislației naționale și comunitare privind achizițiile publice și concesiunea de 
bunuri proprietate publică. 
 

Art. 11. – (1) Pentru a fi eligibile, proiectele trebuie să îndeplinească următoarele condiţii: 
i) investiţia să fie realizată pe teritoriul României;  
j) să includă analiza costurilor şi beneficiilor proiectului pentru a demonstra „plus valoarea” 

pentru societate, inclusiv analiza sustenabilităţii, a riscurilor şi senzitivităţii, luând în 
considerare investiţiile ce urmează a fi realizate în suprastructura/serviciile pentru care se 
va utiliza infrastructura portuară;  

k) activităţile propuse spre finanţare în cadrul proiectului să nu fi fost finanţate şi finalizate 
din fonduri publice în ultimii 5 ani;  

l) valoarea totală a unui proiect să fie de maxim 8.000.000 Euro pentru porturile fluviale în 
care au acces navele maritime şi 4.000.000 Euro pentru celelalte porturi fluviale; 

m) durata de implementare a proiectului să nu depăşească data de 31 decembrie 2015;  
n) să respecte legislaţia naţională şi europeană în domeniul egalităţii de şanse, protecţiei 

mediului, eficienţei energetice, ajutorului de stat şi achiziţiilor publice. 
o) îndeplineşte şi alte condiţii specificate în Ghidul solicitantului POS Transport legate de 

conformitatea administrativă a cererilor de finanţare. 
(2) Sunt eligibile proiectele începute după 1 Ianuarie 2007 şi care nu se află în caz de dublă 
finanţare. 
 
Art. 12. –(1) Fondurile pentru investiţii aferente prezentei scheme se vor acorda, din fondurile 
prevăzute în cadrul Programului Operaţional Sectorial Transport 2007 - 2013 la Axa Prioritară II, 
Domeniul Major de Intervenţie 2.3 – Modernizarea şi dezvoltarea porturilor fluviale şi maritime. 
(2) În conformitate cu prevederile alin.(1) intensitatea sprijinului financiar al POS Transport prin 
Fondul European de Dezvoltare Regională va fi de maxim 75%, iar contribuţia beneficiarilor se 
va ridica la minim 25% din valoarea cheltuielilor eligibile ale proiectelor aferente prezentei 
scheme, cu excepția proiectelor generatoare de venituri.  
 
 

CAPITOLUL VIII 
Activităţi şi cheltuieli eligibile 

 
Art. 13 – (1) Activităţile eligibile în cadrul proiectelor de investiţii de sub prezenta schemă sunt: 
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e) Pregătirea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a infrastructurii portuare de interes 
public; 

f) Supervizarea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a infrastructurii portuare de interes 
public; 

g) Lucrări de construcţie şi modernizare a infrastructurii portuare de interes public; 
h) Asistenţă tehnică pentru implementarea proiectelor de modernizare şi dezvoltare a 

infrastructurii portuare de interes public (altele decât cele pentru pregătirea şi 
supervizarea proiectelor). 

(2) Cheltuieli eligibile pentru prezenta schemă sunt: 
- Cheltuieli pentru achiziţia şi amenajarea terenului; 
- Cheltuieli aferente pregătirii proiectelor, proiectare şi inginerie; 
- Obţinerea de avize, acorduri şi autorizaţii; 
- Organizarea procedurilor de achiziţie publică; 
- Cheltuieli pentru consultanţă şi asistenţă tehnică; 
- Cheltuieli pentru servicii de audit efectuate în cadrul contractelor şi/sau proiectului de 

către auditori independenţi; 
- Cheltuieli privind serviciile de îndosariere şi arhivare a documentelor referitoare la 

proiect în vederea asigurării pistelor de audit; 
- Cheltuieli privind organizarea de şantier, precum şi desfiinţarea acestuia şi reamenajarea 

spaţiului/refacerea cadrului natural după finalizarea lucrărilor; 
- Cheltuieli privind investiţia de bază; 
- Comisioane, taxe, cote legale; 
- Cheltuieli privind publicitatea proiectului; 
- Cheltuieli privind asigurarea şi dezvoltarea capacităţii instituţionale a beneficiarului; 
- Cheltuieli privind deplasarea personalului beneficiarului în scopul efectuării unor vizite 

pe şantier/misiuni de verificare şi/sau participării la reuniuni în scopul proiectului (cazare, 
servicii de transport, diurnă). 

 
 

CAPITOLUL IX 
Durata de aplicare a prezentei scheme 

 
Art. 14. – Prezenta schemă este valabilă pentru perioada 01.01.2009 – 31. 12.2013. 
 
 

CAPITOLUL X 
Bugetul prezentei scheme 

 
Art. 15. – (1) Valoarea maximă estimată a finanţării cheltuielilor eligibile care va fi acordată în 
cadrul prezentei scheme, pe întreaga durată de aplicare a acesteia, este de  13.346.210 euro, din 
care maxim 10.009.657 euro din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR) şi 
minim 3.336.553 euro de la bugetul de stat.  
(2) Repartizarea anuală, orientativă, a sumelor eligibile acordate se prezintă astfel: 

euro 
An Total FEDR Contribuţie publică naţională Contribuţie 

privată Buget de 
stat 

Buget 
local 

Alte surse 
publice 

Total 

2009 13.346.210 10.009.657 3.336.553 0 0 0 0
2010 0 0 0 0 0 0 0
2011 0 0 0 0 0 0 0
2012 0 0 0 0 0 0 0
2013 0 0 0 0 0 0 0
Total 13.346.210 10.009.657 3.336.553 0 0 0 0
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(3) În funcţie de performanţa proiectelor finanţate din prezenta schemă, valoarea finanţării 
cheltuielilor eligibile menţionată la alin. (1) poate fi suplimentată, în condiţiile sistemului de 
gestionare a POS Transport 2007 – 2013. 
 
Art. 16. – Numărul beneficiarilor prezentei scheme este de 3. 
 
 

CAPITOLUL XI 
Sistemul de gestionare şi control al prezentei scheme 

 
Art. 17. – (1) Sistemul de gestionare şi control al prezentei scheme va fi acelaşi cu sistemul de 
gestionare şi control al Programului Operaţional Sectorial „Transport”, aşa cum este precizat în 
Decizia (CE) nr. C(2007) 3469/12.07.2007. 
(2) Procedura de cerere, evaluare şi selecţie a proiectelor aferente prezentei scheme va fi detaliată 
de Autoritatea de Management a Programului Operaţional Sectorial de Transport în cadrul 
Ghidului Solicitantului pentru operaţiunea de modernizare şi dezvoltare a porturilor dunărene. 
(3) Ghidul Solicitantului va fi lansat şi publicat pe pagina de internet a Ministerului 
Transporturilor și Infrastructurii cu cel puţin 2 luni înaintea deschiderii cererii de proiecte 
aferente prezentei scheme, fără a aduce prejudicii art.9 din prezenta schemă de finanţare. 
 
 

CAPITOLUL XII 
Dispoziţii finale 

 
Art. 18. – Prezenta schemă, aprobată, se transmite spre informare Comisiei Europene.  
 
 
 



Programul Operațional Sectorial ”Transport” 
Axa prioritară 2 – Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii naționale de transport în afara Axelor Prioritare 
TEN-T, în scopul dezvoltării unui sistem național durabil de transport 
Domeniul Major de intervenție 2.3 – Modernizarea și dezvoltarea porturilor maritime și fluviale 
OPERAȚIUNEA - Modernizarea și dezvoltarea porturilor dunărene 
 

34 

 

 
 
 
 

Anexa II 
Formularul standard al Cererii de finanțare 
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GUVERNUL ROMÂNIEI 
MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
FORMULARUL CERERII DE FINANŢARE 

 
PROGRAMUL OPERAŢIONAL SECTORIAL – TRANSPORT 

 
2007 – 2013 

 
AXA PRIORITARĂ 2 

 
DOMENIUL MAJOR DE INTERVENȚIE 2.3 

 
OPERAȚIUNEA - Modernizarea și dezvoltarea porturilor dunărene 

[Titlul proiectului] 
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ELEMENTELE COMPONENTE ALE CERERII DE FINANŢARE 

 
A. ADRESE ȘI REFERINȚE (SOLICITANT) 
B. INFORMAȚII PRIVIND PROIECTUL 
C. REZULTATELE STUDIILOR DE FEZABILITATE 
D. CALENDAR 
E. ANALIZA COSTURI-BENEFICII 
F. ANALIZA IMPACTULUI ASUPRA MEDIULUI  
G. JUSTIFICAREA PARTICIPĂRII PUBLICE 
H. PLAN DE FINANȚARE 
I. COMPATIBILITATE CU POLITICILE ȘI LEGISLAȚIA COMUNITARE  
J. AVIZUL SOLICITANTULUI  
K. ANEXE 

 

 

 

 

ÎNREGISTRAREA CERERII DE FINANŢARE1 

Autoritatea de Management – Direcţia Generală Relaţii Financiare Externe 

Data înregistrării Numele şi prenumele persoanei care 
înregistrează  

 

Numărul de înregistrare Semnătura 

 

 

                                                 
1 Se completează de către Autoritatea de Management 
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A. ADRESE ȘI REFERINȚE - ORGANISM RESPONSABIL CU PUNEREA ÎN APLICARE A 
PROIECTULUI (SOLICITANT) 

A.1. Numele solicitantului: TEXT 

A.2. Cod fiscal: TEXT 

A.3. Adresa poştală:: TEXT 

A.4. Cod unic de înregistrare: TEXT 

A.5. Numărul de la Registrul Asociaţiilor şi Fundaţiilor (dacă este cazul): TEXT 

A.6. Tipul solicitantului: : 

 
 persoane juridice de drept public2 

 
 persoane juridice de drept privat 

 
 persoane juridice de drept privat şi utilitate publică 

 

 

A.7. Taxa pe valoarea adăugată 
 
A.7.1. Organizaţia solicitantă este plătitoare de TVA? 
 

 Da     Nu 
 
A.7.2. Există activităţi în cadrul proiectului pentru care solicitaţi finanţarea conform prezentei 
cereri, pentru care organizaţia solicitantă este plătitoare de TVA? 
 

 Da     Nu 
 
A.7.3. Dacă organizaţia este plătitoare de TVA pentru întreaga activitate desfăşurată sau numai 
pentru activităţile prevăzute a se desfăşura în cadrul proiectului, vă rugăm să indicaţi codul TVA. 

Cod TVA: TEXT 

  
 

A.8. Anul constituirii (numai pentru societăţi comerciale şi regii autonome): TEXT 
 
A.9. Situaţia solicitantului (numai pentru societăţi comerciale şi regii autonome): 
 
 Anul n3-1 Anul n - 2 Anul n - 3 
Număr angajaţi    

                                                 
2 Organele statului, instituţiile de stat, unităţile administrativ-teritoriale, societăţi comerciale cu capital integral sau 

majoritar de stat, regii autonome 
3 „n” – anul depunerii prezentei cereri de finanţare 
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Cifra de afaceri    
Rezultatul net din 
bilanţ 

   

 
A.10. Reprezentantul legal4: 

A.10.1. Numele şi prenumele: TEXT 

A.10.2. Funcţia: TEXT 

A.10.3. Telefon: TEXT 

A.10.4. Fax: TEXT 

A.10.5. Poşta electronică: TEXT 

A.11. Persoana de contact: 
 

A.11.1. Numele şi prenumele: TEXT 

A.11.2. Funcţia: TEXT 

A.11.3. Telefon: TEXT 

A.11.4. Fax: TEXT 

A.11.5. Poşta electronică: TEXT 

  
A.12. Banca 

A.12.1. Banca/ sucursala: TEXT 

A.12.2. Adresa: TEXT 

A.12.3. Cod IBAN: TEXT 

 

A.13. Experienţa anterioară în derularea proiectelor cu finanţare din fonduri publice 
 
A.13.1. Aţi beneficiat anterior de asistenţă nerambursabilă din fonduri publice (inclusiv din 
fonduri UE) sau de împrumut din partea IFI în ultimii 5 ani? 
 

 Da     Nu 
 
A.13.2. Dacă da, vă rugăm să specificaţi următoarele informaţii pentru maximum 5 proiecte 
(proiectele vor fi prezentate începând cu proiectul aprobat cel mai recent prin semnarea unui 
memorandum/ acord/ contract de finanţare sau de împrumut): 
 
A.13.2.1. Titlul proiectului şi numărul de referinţă (dacă este cazul): 

                                                 
4 În cazul în care persoana care semnează prezenta cerere de finanţare diferă de reprezentantul legal al solicitantului, 

se va prezenta împuternicirea legalizată.  
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TEXT BOX 

A.13.2.2. Stadiul implementării proiectului (maximum 10 rânduri): 

TEXT BOX 

A.13.2.3. Valoarea  proiectului (în euro):  

TEXT BOX 

A.13.2.4. Sursa / sursele de finanţare:  

TEXT BOX 

 
A.14. Managementul proiectului5 
 
A.14.1. Modul de constituire a structurii de management al proiectului 
 
Vă rugăm să prezentaţi succint structura organizatorică responsabilă cu managementul 
proiectului, urmărind descrierea modului în care va fi asigurată separarea funcţiilor în vederea 
evitării posibilelor conflicte de interese. 
 
De asemenea, vă rugăm să precizaţi dacă structura responsabilă cu managementul proiectului 
dispune de proceduri de lucru adecvate acestui scop şi care sunt demersurile avute în vedere 
pentru asigurarea pistelor de audit. 

TEXT BOX 

 
A.14.2. Resursele umane implicate în gestionarea proiectului 
 
Numărul estimativ al personalului implicat în gestionarea proiectului, pregătirea şi experienţa 
profesională a personalului – cheie, informaţii referitoare la sursa de salarizare a personalului 

TEXT BOX 

 
A.14.3. Resursele materiale alocate proiectului 
 
Spaţiul de desfăşurare a activităţilor administrative (inclusiv pentru organizarea arhivei 
proiectului), baza tehnico-materială, accesul la utilităţi şi comunicaţii, sisteme informatice 
(inclusiv informaţii referitoare la sistemul informatic contabil, care trebuie să permită o 
evidenţă contabilă distinctă a proiectului) 

TEXT BOX 

                                                 
5 În cazul în care implementarea proiectului va fi asigurată de o altă organizaţie decât Solicitantul, se va menţiona 

structura respectivă şi se va arăta modul în care Beneficiarul se asigură de îndeplinirea obiectivelor 
proiectului.  
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B. INFORMAȚII PRIVIND PROIECTUL 

B.1. Titlul proiectului / etapa proiectului: 

TEXT BOX 

B.2. Clasificarea activităților proiectului6 

  Cod  Procent 

B.2.1. Codificarea dimensiunii „temă prioritară”   

B.2.2. Codificarea dimensiunii  

„forma de finanțare” 

  

B.2.3. Codificarea dimensiunii teritoriale   

B.2.4. Codificarea dimensiunii „activitate economică”7 

 

  

B.2.4.1. Codul NACE8 

 

  

B.2.5. Codificarea dimensiunii „localizare (NUTS/UAL) ”9 

 

  

 

B.3. Compatibilitatea și coerența cu programul operațional 

B.3.1. Denumirea programului operațional respectiv:  

PROGRAMUL OPERAȚIONAL SECTORIAL TRANSPORT 2007-2013 

B.3.2. Numărul codului comun de identificare (CCI) al programului operațional 

2007RO161PO003 

                                                 
6 Anexa II la Regulamentul (CE) nr. 1828/2006, dacă nu există o dispoziție contrară 
7 În cazul în care un proiect implică mai multe activități economice, se pot indica mai multe coduri. În 

această situație, cota procentuală care revine fiecărui cod trebuie indicată verificând că totalul nu depășește 
100%. 

8 NACE-Rev.2, cod cu 4 cifre: Regulamentul (CE) nr. 1893/2006 al Parlamentului European și al Consiliului 
(JO L 393, 30.12.2006, p. 1) 

 
9 Regulamentul (CE) nr. 1059/2003 al Parlamentului European și al Consiliului (JO L 154, 21.6.2003, p. 1). Se 

va folosi codul NUTS cel mai detaliat și mai relevant. În cazul în care un proiect vizează mai multe zone 
NUTS/UAL la nivelul 2, se va lua în considerare încadrarea la codul NUTS/UAL de nivelul 1 sau la coduri 
superioare 
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B.3.3. Fond 

FEDR x       Fond de coeziune  

B.3.4. Denumirea axei prioritare 

Axa prioritară 2- Modernizarea şi dezvoltarea infrastructurii naţionale de transport în 
afara axelor prioritare TEN-T în scopul dezvoltării unui sistem naţional durabil de 
transport 

B.3.5. Denumirea domeniului major de intervenție 

Domeniul major de intervenţie 3 - Modernizarea şi dezvoltarea porturilor dunărene şi 
maritime 

B.4. Descrierea proiectului 

B.4.1. Descrierea proiectului [sau etapei proiectului]: 

(a) A se furniza o descriere a proiectului (sau a etapei proiectului) însoțită de o hartă 
relevantă în care să se evidențieze amplasamentul proiectului. 

TEXT BOX 

(b) A se preciza dacă proiectul pentru care se solicită finanțare reprezintă o fază a 
unei operațiuni mai complexe: 

 Da     Nu 

(c) În cazul în care proiectul reprezintă o etapă a unui proiect mai amplu, a se descrie 
etapele prevăzute pentru punerea în aplicare (explicând dacă aceste etape sunt 
independente una de alta din punct de vedere tehnic și financiar). 

TEXT BOX 

(d) Pe baza căror criterii a fost împărțit proiectul în etape?  

TEXT BOX 

(e) A se prezenta o listă cu proiectele prezente și viitoare relevante pentru proiectul 
propus ( amplasare, distanțe estimate, plan de implementare), precum și o hartă în care 
să se evidențieze proiectele menționate mai sus și corelarea cu proiectul pentru care se 
solicită finanțare. 

TEXT BOX 

(f) Tipul proiectului 

 asistenţă tehnică pentru pregătirea proiectelor 

 proiect de investiţie  
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(g) Localizarea geografică proiectului 
 

Judeţul/ judeţele: TEXT 

B.4.2. Descrierea tehnică a investiției în infrastructură 

(a) A se descrie infrastructurile preconizate și lucrările pentru care este cerută o 
contribuție financiară specificând principalele lor caracteristici și componente.  

TEXT BOX 

  (b)  A se descrie principalele activităţi care urmează a se desfăşura în cadrul  
proiectului (de ex. proiectere, construcție, supervizare, publicitate, etc).   

TEXT BOX 

 

(c) Pentru fiecare dintre activităţile / lucrările menţionate la punctul anterior ceea ce 
privește lucrarea în cauză, a se identifica și cuantifica principalii indicatori de 
rezultat10 care trebuie utilizați. De asemenea, a se menţiona sursa şi modalitatea de 
determinare a valorilor indicatorilor. 

 

 

(d)

 Principalii beneficiari ai infrastructurilor (și anume, populația țintă care va fi 
vizată de rezultatele proiectului, direct sau indirect, cuantificată după caz): 

TEXT BOX 

(e) a se prezenta strategia de întreținere a infrastructurii pentru care se solicită 
finanțare, costurile necesare pentru desfășurarea activităților de întreținere și 

                                                 
10 Indicatorii prezentaţi vor fi corelaţi pe cât posibil cu cei prevăzuţi în Documentul Cadru de Implementare a POS-T  
11 Rezultatele imediate decurg în mod direct din implementarea proiectului (ex. X km de autostradă, X km de cale 

ferată, X persoane instruite etc.).  
12 Rezultatele de impact decurg din atingerea obiectivelor proiectului (ex. reducerea cu X ore a duratei de deplasare 

din punctul A în punctual B, reducerea cu X% a numărului de accidente, îmbunătăţirea capacităţii 
administrative etc.). Referitor la indicatorul ”reducerea timpului de parcurs”, atunci când se introduce, se 
consideră ca unitate de măsură minutul/ora și nu se calculează procentual. Datele prezentate trebuie să aibă 
justificare in analiza cost beneficiu.  

INDICATORI Valoare la începutul 
perioadei de 

implementare 

Valoare la sfârşitul 
perioadei de 

implementare 
Rezultate imediate11   
   
   
Rezultate de impact12   
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operare pentru o perioadă de cel puțin 10 ani de la finalizarea proiectului, precum 
și sursele de finanțare. 

TEXT BOX 

(f) a se descrie modul în care proiectul respectă principiul egalităţii de şanse.  

TEXT BOX 

 

 (g) Realizarea infrastructurilor va fi asigurată printr-un parteneriat public-privat 
(PPP)? 

Da   Nu  

În caz afirmativ, a se descrie forma de PPP (și anume, procesul de selecție a 
partenerului privat, structura PPP, dispozițiile privind proprietatea 
infrastructurilor, modalitățile de repartizare a riscurilor etc.):  

TEXT BOX 

(h)    A se furniza detalii cu privire la modul în care infrastructurile vor fi gestionate 
după încheierea proiectului.  

TEXT BOX 

(i) Proiectul face parte dintr-o rețea transeuropeană care a făcut obiectul unui acord la 
nivelul Comunității? 

Da   Nu  

TEXT BOX 

(j) a se descrie modul în care proiectul va contribui la creșterea accesibilității 
regionale.  

TEXT BOX 

B.5. Obiectivele proiectului 

B.5.1. Infrastructuri existente în prezent și impactul proiectului 

A se preciza în ce măsură regiunea sau regiunile în cauză sunt dotate în prezent cu tipul 
de infrastructuri cerute de prezenta cerere; a se efectua comparația cu nivelul de 
echipare cu infrastructuri prevăzut pentru anul 20… (după caz, pe baza strategiei sau a 
planurilor naționale/regionale în cauză). A se preciza contribuția previzibilă a 
proiectului la obiectivele strategiei/planului. A se indica potențialele blocaje sau alte 
probleme care trebuie rezolvate. 

TEXT BOX 
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B.5.2. Obiective socioeconomice 

A se indica obiectivele și țintele socioeconomice ale proiectului. 

TEXT BOX 

B.5.3. Contribuția la realizarea programului operațional 

A se descrie modul în care proiectul contribuie la realizarea priorităților programului 
operațional (a se furniza, în măsura posibilului, indicatori cuantificați). 

TEXT BOX 

C. REZULTATELE STUDIILOR DE FEZABILITATE13 

C.1. A SE FURNIZA UN REZUMAT AL PRINCIPALELOR CONCLUZII ALE STUDIILOR DE 
FEZABILITATE REALIZATE 

TEXT BOX 

A se furniza referințe precise în cazul în care FEDR, Fondul de coeziune, ISPA sau alte 
mijloace comunitare de intervenție participă/au participat la finanțarea studiilor de 
fezabilitate. 

TEXT BOX 

C.1.1. Analiza cererii  

A se prezenta un rezumat al analizei cererii, inclusiv rata de utilizare prevăzută după 
încheierea proiectului și rata de creștere a cererii. 

TEXT BOX 

C.1.2. Opțiuni luate în considerare 

A se prezenta pe scurt opțiunile alternative luate în considerare în studiile de 
fezabilitate. 

TEXT BOX 

D. CALENDAR 

D.1. Calendarul proiectului 

A se indica în continuare calendarul punerii în aplicare a proiectului în ansamblul său.  

                                                 
13 Secţiunea C se va completa numai pentru proiectele de investiţii, indiferent de valoarea totală estimată a acestora. 
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În cazul în care cererea se referă la o fază de proiect, a se indica în mod clar în tabel 
elementele proiectului în ansamblu pentru care este solicitată contribuția financiară în 
prezenta cerere: 

• Pentru proiectele de lucrări: 

   Denumire activitate 14  Data  de  început 
(zz/ll/aaaa) 

Data  de  sfârșit 
(zz/ll/aaaa) 

Durata 
(luni) 

1  Studiul de Fezabilitate, din care:         

1.1  Studii tehnice         

1.2  ACB         

1.3  EIA         

1.4  Aprobarea Studiului de Fezabilitate*         

2  Proiectul Tehnic15         

3  Achiziția de teren         

4  Procedura de licitație publica, din care:         

4.1  Procedura de achiziție a serviciilor de supervizare         

4.2  Procedura de achiziție a lucrărilor         

5  Implementare proiect, din care:         

5.1  Supervizarea lucrărilor         

5.2  Execuția lucrărilor         

5.3  Perioada de garanție         

6  Perioada de exploatare         

   Durata totala a proiectului16         

   Durata proiectului în cadrul cererii de finanțare17         

*- CTE Beneficiar 

 

                                                 
14 Activitățile vor fi privite în ansamblul lor, neacceptându-se date pentru etape intermediare (de ex: la achiziția de 

teren, data finală este data obținerii efective a terenului) 
15 Se va completa și în cadrul proiectelor de tip Proiectare – Construcție, cu perioada estimată pentru elaborarea 

Proiectului tehnic 
16 În scopul identificării duratei totale ale proiectului pentru care se solicită finanțare se vor marca cu fundal gri 

activitățile ce se vor demara și finaliza după depunerea cererii de finanțare. 
17 Data de început se va raporta la perioada de implementare a proiectului (rd. 5), cu excepția proiectelor Proiectare - 

Construcție (Design - Build cf. FIDIC) care se va raporta la rândurile 2 și 5. 
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• Pentru proiectele de asistență tehnică : 

 

   Denumire activitate18  Data  de 
început 
(zz/ll/aaaa) 

Data  de 
sfârșit 
(zz/ll/aaaa) 

Durata 
(luni) 

1  Studiul de Fezabilitate, din care:         

1.1  Studii tehnice         

1.2  ACB         

1.3  EIA         

1.4  Aprobarea Studiului de Fezabilitate*         

2  Proiectul Tehnic         

3  Detalii de execuție      

4  Achiziția de teren         

   Durata totala a proiectului 19        

   Durata proiectului în cadrul cererii de finanțare         

*- CTE Beneficiar 

A se anexa un calendar succint al principalelor categorii de lucrări (de exemplu, 
diagramă Gantt, după caz).  

D.2. Maturitatea proiectului 

A se descrie calendarul proiectului (D.1) în ceea ce privește evoluția tehnică și 
financiară și scadența actuală prin intermediul următoarelor rubrici: 

D.2.1. Aspecte tehnice (studii de fezabilitate etc.): 

 fezabilitate: TEXT  

 proiect tehnic: TEXT  

 altele (detaliaţi): TEXT  

TEXT BOX 

                                                 
18 Activitățile vor fi privite în ansamblul lor, neacceptându-se date pentru etape intermediare (de ex: la achiziția de 

teren, data finală este data obținerii efective a terenului) 
19 În scopul identificării duratei totale ale proiectului pentru care se solicită finanțare se vor marca cu fundal gri 

activitățile ce se vor demara și finaliza după depunerea cererii de finanțare. 
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D.2.2. Aspecte administrative (autorizații, evaluarea impactului asupra mediului, achiziția de 
terenuri, licitații etc.): 

 certificat de urbanism: TEXT  

 acord de mediu: TEXT   

 achiziţia de teren: TEXT  

 autorizaţia de construire: TEXT  

 procesul de achiziţie: 

                 Plan de achiziții publice întocmit: TEXT  

                 Plan de achiziții publice aprobat: TEXT  

                 Documentația de achiziție (Caiet de sarcini, Fișa de date a achiziției, clauze 
contractuale, formulare): TEXT  

                 Transmiterea spre publicare în SEAP: TEXT  

                 Data limită de depunere a ofertelor: TEXT  

                 Finalizarea evaluării și desemnarea câștigătorului: TEXT  

                 Semnarea contractului: TEXT  

 altele (detaliaţi): TEXT  

TEXT BOX 

D.2.3. Aspecte financiare (decizii de angajament în ceea ce privește cheltuielile publice 
naționale, împrumuturi solicitate sau acordate etc. – a se furniza referințe): 

 

(a) A se preciza dacă au fost întreprinse demersuri pentru asigurarea angajamentelor 
bugetare20 necesare finanţării proiectului? 

 
 Da     Nu 

 
Dacă da, să se anexeze fila de buget a proiectului. 
 

 (b)  A se preciza dacă: 
 

(b.1)  a fost promovat/ aprobat un act normativ pentru aprobarea indicatorilor tehnico-
economici ai proiectului, a valorii totale estimate a acestuia şi a surselor de 
finanţare? 
 

                                                 
20 A se avea în vedere faptul că finanţarea în cadrul POS-T se asigură pe principiul rambursării cheltuielilor 

angajate/ efectuate. Prin urmare, fondurile necesare pentru finanţarea proiectului trebuie prevăzute ca 
angajamente bugetare înainte de semnarea contractului de finanţare.  
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TEXT BOX 

 
(b.2)    a fost semnat un acord de împrumut pentru (co)finanţarea proiectului? 

 

TEXT BOX 

 
(b.3)  a fost obţinut un acord de principiu privind acordarea unui credit comercial 

pentru cofinanţarea proiectului (scrisoare bancară)? 
 

TEXT BOX 

 
(b.4)  altele (detaliaţi) 

 

TEXT BOX 

D.2.4. În cazul în care proiectul început deja, a se indica stadiul implementării lucrărilor: 

TEXT BOX 

E. ANALIZA COSTURI-BENEFICII 

Informaţiile prezentate în această secţiune trebuie să fie conforme prevederilor Normelor Metodologice comunitare 
de realizare a analizei cost-beneficiu . (Ghidul Comisiei Europene de realizare a analizei cost-beneficiu pentru 
proiectele de investiție-2008, Orientări privind metodologia de realizare a analizei costuri-beneficii - Document de 
lucru nr. 4). Pe lângă elementele sintetice care trebuie furnizate în continuare, documentul complet de analiză 
costuri-beneficii este prezentat în anexa în sprijinul prezentei cereri. 

E.1. Analiza financiară 

Principalele elemente ale analizei financiare care sunt prezentate în analiza costuri-beneficii trebuie rezumate în 
continuare. 

E.1.1. Scurtă descriere a metodei utilizate și ipotezele specifice formulate 

TEXT BOX 

E.1.2. Principalele elemente și parametri utilizați pentru analiza financiară 

 Principalele elemente și parametri  Valoare  
neactualizată 

Valoare 
actualizată 

(valoare 
actualizată netă) 

1 Perioada de referință 
(ani) 
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2 Rata de actualizare 
financiară (%)21 

 

3 
Costul total al investiției, cu excepția 
provizioanelor pentru situații 
neprevăzute (în euro, neactualizat)22 

 
 

4 Costul total al investiției (în euro, 
actualizat) 

  

5 Valoarea reziduală (în euro, 
neactualizată) 

  

6 Valoarea reziduală (în euro, 
actualizată) 

  

7 Venituri (în euro, actualizate)   

8 Costuri de exploatare (în euro, 
actualizate) 

  

 Calcularea deficitului de finanțare23   

9 
Venit net = venituri – cheltuieli de 
exploatare + valoare reziduală (în euro, 
actualizată) = (7) – (8) + (6) 

 
 

10 
Costul investiţiei – venitul net (în euro, 
actualizat) = (4) – (9) [articolul 55 
alineatul (2)]  

 
 

11 Rata de finanţare a deficitului (%) =  
(10) / (4) 

 

În cazul în care TVA este recuperabilă, cheltuielile şi veniturile ar trebui să se bazeze pe 
cifre care exclud TVA. 

E.1.3. Principalele rezultate ale analizei financiare 

  Fără contribuție 
comunitară (RRF/C)

A 

Cu contribuție comunitară 
(RRF/K) 

B24 

1. Rată de rentabilitate (%)  RRF/C  RRF/K 

                                                 
21 Se va menționa dacă rata este reală sau nominală. În cazul în care analiza financiară este realizată în prețuri 

constante, se va utiliza o rată de actualizare financiară exprimată în termeni reali. În cazul în care analiza 
financiară este realizată în prețuri curente, se va utiliza o rată de actualizare financiară exprimată în termeni 
nominali. 

22 Costul aferent investiției indicat în cazul de față ar trebui să excludă provizioanele pentru situații 
neprevăzute în conformitate cu documentul de lucru nr. 4. 

23 Nu se aplică: 1) în cazul proiectelor care fac obiectul regulilor privind ajutoarele de stat, în sensul 
articolului 87 din Tratatul CE (a se vedea punctul G.1), în temeiul articolului 55 alineatul (6) din 
Regulamentul (CE) nr. 1083/2006, precum nici 2) în cazul în care cheltuielile de exploatare sunt mai 
ridicate decât veniturile generate, proiectul nu este considerat ca generator de venituri, în sensul 
articolului 55 din regulamentul (CE) nr. 1083/2006, situație în care se vor ignora elementele 9 și 10 și se va 
fixa deficitul de finanțare la 100%. 

24 Pentru calcularea rentabilităţii proiectului fără („/C”) şi cu („/K”) asistenţă comunitară, se va face referire la 
orientările prevăzute de Comisie în conformitate cu articolul 40 din Regulamentul (CE) nr. 1083/2006. 



 16  

financiară  

2. Valoare actuală netă (euro)  VAN/C  VAN/K 

E.1.4. Venituri generate de-a lungul duratei de existenţă a proiectului 

În cazul în care se preconizează că proiectul va genera venituri prin instituirea de tarife 
şi de taxe suportate de utilizatori, se vor furniza detalii privind taxele (tipul şi nivelul 
taxelor, principiul sau legislaţia comunitară pe baza căreia se instituie taxele). 

(a) Taxele acoperă cheltuielile de exploatare şi amortizarea proiectului? 

TEXT BOX 

(b) Taxele diferă în funcţie de diverşii utilizatori ai infrastructurii? 

TEXT BOX 

(c) Sunt taxele proporţionale 

i) cu folosirea proiectului/consumul real? 

TEXT BOX 

ii) cu poluarea generată de utilizatori? 

TEXT BOX 

În cazul în care nu se propun tarife sau taxe, cum vor fi acoperite costurile de exploatare 
şi de întreţinere? 

TEXT BOX 

E.2. Analiza socioeconomică 

E.2.1. A se descrie pe scurt metoda utilizată (ipoteze cheie ale evaluării costurilor şi 
beneficiilor) şi principalele concluzii ale analizei socioeconomice:  

TEXT BOX 

E.2.2. A se preciza principalele costuri şi beneficii puse în evidență prin analiză, precum şi 
valoarea atribuită fiecăreia dintre ele: 

Beneficiu  Valoare unitară  
(după  caz)  

Valoare totală  
( în EUR, 

actualizată)  

% din 
beneficiile totale

    

…  …  …  …  

Cost  Valoare unitară  
(după  caz)  

Valoare totală  
( în EUR, 

% din costurile 
totale  
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actualizată)

    

… … … … 

E.2.3. Principalii indicatori ai analizei economice 

Principalii parametri şi indicatori Valori 

1. Rata de actualizare (%)  

2. Rata economică de rentabilitate (RIRE) (%)  

3. Valoare actuală netă economică (în EUR)  

4. Raporturi costuri-beneficii  

E.2.4. Impactul proiectului asupra ocupării forţei de muncă  

A se furniza o indicație a numărului de locuri de muncă ce vor fi create [exprimate în 
echivalenți normă întreagă (ENI)]. 

Număr de locuri de muncă 
create direct : 

Număr angajați cu 
normă întreagă 

(A) 

Durata medie a acestor 
locuri de muncă (în luni)25 

(B) 

1. În timpul etapei de punere 
în aplicare 

  

2. În timpul etapei de 
exploatare 

  

[NB: locurile de muncă indirecte create sau pierdute nu se iau în considerare pentru 
investiţiile de infrastructură publică.] 

E.2.5. A se indica principalele beneficii şi costuri care nu pot fi cuantificate/evaluate: 

TEXT BOX 

E.3. Analiza riscurilor şi a sensibilităţii 

E.3.1. Scurtă descriere a metodei utilizate şi rezumatul rezultatelor 

TEXT BOX 

E.3.2. Analiza sensibilității  

A se indica variația aplicată parametrilor testați: TEXT 

A se prezenta impactul estimat asupra rezultatelor indicilor de performanță financiară și 
economică. 

                                                 
25 În cazul locurilor de muncă permanente, în loc de durata în luni, se va indica „permanent”. 



 18  

Variabilă 
testată 

Variația ratei 
de rentabilitate 

financiară 

Variația valorii 
actuale nete 
financiare 

Variația ratei 
economice de 
rentabilitate 

Variația valorii 
actuale nete 
economice 

     

     

Care sunt variabilele recunoscute ca variabile critice? A se preciza criteriul aplicat. 

TEXT BOX 

Care sunt valorile prag ale variabilelor critice? 

TEXT BOX 

E.3.3. Analiza riscurilor  

A se descrie distribuția de probabilitate estimată a indicilor de performanță financiară și 
economică a proiectului. A se furniza informații statistice pertinente (valori preconizate, 
abatere standard). 

TEXT BOX 

F. ANALIZA IMPACTULUI ASUPRA MEDIULUI 

F.1. Contribuția proiectului: 

(a) cum a contribuit proiectul la obiectivul dezvoltării durabile (politică europeană de 
luptă împotriva schimbării climatice, protecția biodiversității, altele…); 

(b) cum respectă proiectul principiile acțiunii preventive și ale corectării, cu prioritate 
la sursă, a daunelor aduse mediului;  

(c) cum respectă proiectul principiul „poluatorul plătește”? 

TEXT BOX 

F.2. Consultarea autorităților responsabile cu mediul 

Autoritățile însărcinate cu politica mediului care pot fi implicate în proiect au fost 
consultate în legătură cu responsabilitățile lor specifice? 

Da   Nu  

În caz afirmativ, a se indica numele și adresa (adresele) lor și a se explica 
responsabilitățile lor:  

TEXT BOX 

În caz contrar, a se justifica: 
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TEXT BOX 

F.3. Evaluarea impactului asupra mediului 

F.3.1. ACORDUL DE MEDIU 

F.3.1.1. A fost deja acordat acestui proiect acordul de mediu?  

Da   Nu  

F.3.1.2. În caz afirmativ, la ce dată? 

zz/ll/aaaa 

F.3.1.3. În caz contrar, când a fost introdusă cererea oficială pentru obținerea acordului de 
mediu:  

zz/ll/aaaa 

F.3.1.4 La ce dată este așteptată decizia finală?  

zz/ll/aaaa 

F.3.1.5. A se indica autoritatea sau autoritățile competente care au acordat sau vor acorda 
acordul de mediu. 

TEXT BOX 

 

F.3.2. AUTORIZAȚIA DE CONSTRUIRE26 

F.3.2.1. A fost deja acordată acestui proiect autorizația de construire?  

Da   Nu  

F.3.2.2. În caz afirmativ, la ce dată? 

zz/ll/aaaa 

F.3.2.3. În caz contrar, când a fost introdusă cererea oficială pentru autorizația de dezvoltare:  

zz/ll/aaaa 

                                                 
26 Decizia autorității sau autorităților (naționale) competente care conferă titularului dreptul de a dezvolta 

proiectul . În cazul în care proiectul prezentat face parte dintr-o operațiune mai amplă, autorizația de 
dezvoltare trebuie să se refere exclusiv la proiectul prezentat Comisiei. În cazul în care sunt necesare mai 
multe decizii de autorizare a dezvoltării, se vor repeta informațiile de câte ori este necesar. 
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F.3.2.4 La ce dată este așteptată decizia finală?  

zz/ll/aaaa 

F.3.2.5. A se indica autoritatea sau autoritățile competente care au acordat sau vor acorda 
autorizația de dezvoltare. 

TEXT BOX 

F.3.3. APLICAREA DIRECTIVEI 85/337/CEE A CONSILIULUI PRIVIND EVALUAREA 
IMPACTULUI ASUPRA MEDIULUI (EIM)27 

F.3.3.1. Proiectul aparține unei clase de dezvoltare  

Ã reglementate de anexa I la directivă (a se trece la întrebarea F.3.3.2); 

Ã reglementate de anexa II la directivă (a se trece la întrebarea F.3.3.3); 

Ã care nu este reglementată de niciuna dintre cele două anexe (a se trece la 
întrebarea F.3.4). 

F.3.3.2. În cazul în care proiectul este reglementat de anexa I la directivă , a se anexa 
următoarele documente: 

(a) informațiile prevăzute la articolul 9 alineatul (1) din directivă;  

(b) rezumatul netehnic28 al studiului de evaluare a impactului asupra mediului realizat 
pentru proiect;  

(c) informații privind consultările cu autoritățile în domeniul mediului, publicul în 
cauză și, după caz, cu alte state membre. 

F.3.3.3. În cazul în care proiectul este reglementat de anexa II la directivă , a fost realizată o 
evaluare a impactului asupra mediului? 

Da  

În acest caz, a se anexa documentele necesare prevăzute la punctul F.3.3.2 

Nu  

 

În acest caz, a se prezenta motivele și a se indica pragurile, criteriile sau analizele de la 
caz la caz efectuate pentru a se ajunge la concluzia că proiectul nu are un impact 
semnificativ asupra mediului: 

TEXT BOX 

                                                 
27 JO L 175, 5.7.1985, p. 40. 
28 Elaborat în conformitate cu articolul 5 alineatul (3) din Directiva 85/337/CE. 
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F.3.4. APLICAREA DIRECTIVEI 2001/42/CE PRIVIND EVALUAREA STRATEGICĂ A 
IMPACTULUI ASUPRA MEDIULUI29 (DIRECTIVA ESM) 

F.3.4.1. Proiectul rezultă dintr-un plan sau program reglementat de Directiva ESM? 

Nu  

În acest caz, a se furniza o scurtă explicație: 

TEXT BOX 

Da  

În acest caz, pentru a putea verifica dacă eventualul impact cumulativ la scară mai largă 
al proiectului a fost luat în considerare, a se furniza fie o legătură internet, fie o copie 
electronică a rezumatului netehnic30 al raportului privind impactul asupra mediului 
elaborat pentru plan sau program. 

F.4. Evaluarea impactului asupra siturilor Natura 2000  

F.4.1. Proiectul ar putea avea impact negativ major asupra siturilor incluse sau care trebuie 
incluse în rețeaua Natura 2000? 

Da  

În caz afirmativ 

(a) a se furniza un rezumat al concluziilor evaluării adecvate efectuate în conformitate 
cu articolul 6 alineatul (3) din Directiva 92/43/CEE31; 

TEXT BOX 

(b) în cazul în care au fost considerate necesare măsuri de compensare în 
conformitate cu articolul 6 alineatul (4), a se furniza o copie a formularului 
„Informații privind proiectele susceptibile de a avea un impact negativ major 
asupra siturilor Natura 2000”, în conformitate cu notificarea comunicată Comisiei 
(DG Mediu) în temeiul Directivei 92/43/CEE32”. 

Nu  

F.5. Măsuri suplimentare de integrare în mediu  

Proiectul prevede, pe lângă evaluarea impactului asupra mediului, măsuri suplimentare 
de integrare a proiectului în mediu (de exemplu, un audit ecologic, un management de 
mediu, o monitorizare ecologică specifică)? 

                                                 
29 JO L 197, 21.7.2001, p. 30. 
30 Elaborat în conformitate cu litera (j) din anexa I la Directiva 2001/42/CE. 
31 JO L 206, 22.7.1992, p. 7. 
32 Documentul 99/7 rev.2 adoptat de Comitetul privind habitatele (instituit în temeiul Directivei 92/43/CEE) 

în cadrul reuniunii din 4 octombrie 1999. 
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Da   Nu  

În caz afirmativ, a se detalia.  

TEXT BOX 

F.6. Costul măsurilor destinate remedierii impactului negativ asupra mediului 

În cazul în care este inclus în costul total, procentul estimat al costului măsurilor 
adoptate în vederea reducerii și/sau compensării impactului negativ asupra mediului 

%  

A se explica pe scurt:  

TEXT BOX 

G. JUSTIFICAREA PARTICIPĂRII PUBLICE 

G.1. Concurență 

Acest proiect beneficiază de ajutoare de stat?  

Da   Nu  

În caz afirmativ, a se furniza datele următoare în tabelul prezentat în continuare: 
valoarea ajutorului; pentru un ajutor autorizat, numărul ajutorului de stat și referința 
scrisorii de autorizare; pentru un ajutor care beneficiază de o exceptare pe categorii, 
numărul de înregistrare respectiv; iar pentru un ajutor notificat în instanță, numărul 
ajutorului de stat33. 

Sursele ajutorului (locale, 
regionale, națională, comunitară):

Valoarea 
 ajutorului  
(în EUR) 

Nr. ajutorului de stat/nr. de 
înregistrare al ajutorului cu 

exceptare pe categorii 

Referința 
scrisorii de 
autorizare 

Regimuri de ajutoare aprobate, 
ajutor ad-hoc autorizat sau ajutor 
reglementat de o exceptare pe 
categorii: 

………………………….. 

   

Ajutor prevăzut în temeiul 
notificărilor în instanță (ajutor sau 
regim ad-hoc): 

………………………….. 

   

Ajutoare pentru care există o 
notificare nesoluționată (ajutor 

   

                                                 
33 Prezenta cerere nu înlocuiește notificarea Comisiei în temeiul articolului 88 alineatul (3) din Tratatul CE. O 

decizie pozitivă a Comisiei cu privire la proiectul major, în temeiul Regulamentului (CE) nr. 1083/2006, nu 
constituie o autorizare a ajutorului de stat. 
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sau regim ad-hoc) 

………………………….. 

Totalul ajutoarelor acordate     

Cost total al proiectului de 
investiții 

   

 

G.2. Impactul participării comunitare asupra punerii în aplicare a proiectului  

Pentru fiecare răspuns afirmativ, a se preciza: 

Participarea comunitară: 

a) va contribui la accelerarea punerii în aplicare a proiectului? 

Da   Nu  

 

b) va fi esențială pentru punerea în aplicare a proiectului? 

Da   Nu  

TEXT BOX 

H. PLAN DE FINANȚARE 

Suma prevăzută de decizie și celelalte informații financiare conținute în prezenta 
secțiune trebuie să fie conforme cu baza de calcul (cost total sau public) a ratei de 
cofinanțare a axei prioritare. Spre deosebire de cheltuielile private eligibile, cheltuielile 
private neeligibile pentru finanțare în cadrul axei prioritare nu trebuie incluse în 
costurile eligibile.  

H.1. Defalcarea costurilor 

Nr. CATEGORIE 
DE 

CHELTUIEL
I 

Corespondenta cu 
ordinul MT – 
MEF 
28/75/14.01.2008 
pt. cheltuieli 
eligibile din POST 

COST 
TOTAL AL 

PROIECTUL
UI 

COSTURI 
NEELIGIBI

LE(1)               

(B) 

COSTURI 
ELIGIBILE   
(C)=(A)-

(B) 

Corespondenta  cu 
devizul estimativ de 
cheltuieli / notele de 
justificare din anexă 
pentru categoriile de 

cheltuieli specifice (A) 

Lei Eur
o 

Le
i 

Eur
o 

Le
i  

Eur
o 

1 Studii 
pregătitoare 
(fezabilitate și 
design) 
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2 Achiziții de 
terenuri 

(2.1) Pct.(1) lit. 
(a)…achizitie  teren 

              

(2.2) Pct.(1) lit. 
(a)…asistenta 
juridică 

              

……                

3 Clădiri și 
construcții 
(investiția de 
bază) 

                

4 Instalații și 
utilaje 

                

5 Rezerve (2)                 

6 Ajustarea 
prețurilor (după 
caz) (3) 

                

7 Asistență 
tehnică 

                

8 Publicitate                 

9 Supraveghere 
în timpul 
executării 
lucrărilor de 
construcții 

                

10 Alte cheltuieli                 

11 Subtotal                 

12 (TVA (4)) ( se 
vor trece în 
celula din 
dreapta 
punctele si/sau 
subpunctele 
pentru care se 
calculează 
TVA) 

                

13 TOTAL(5)                

(1) Costurile neeligibile cuprind: (i) cheltuielile apărute în afara perioadei de luare în considerare a eligibilității; (ii) 
cheltuielile neeligibile în temeiul normelor naționale [articolul 56 alineatul (4) din Regulamentul (CE) nr. 
1083/2006], (iii) alte cheltuieli neprezentate pentru cofinanțare. NB: Data de luare în considerare a eligibilității 
cheltuielilor este cea de primire de către Comisie a cererii privind programul operațional sau data de 1 ianuarie 
2007, fiind reținută data cea mai recentă dintre acestea. 

(2) Rezervele nu pot depăși 10% din costul de investiție total net din care se deduc rezervele. Aceste provizioane 
pentru cheltuieli neprevăzute pot fi incluse în costurile totale eligibile utilizate pentru calcularea contribuției 
financiare a fondurilor structurale. 

(3) O ajustare a prețurilor poate fi inclusă, după caz, pentru a acoperi o inflație prevăzută în cazul în care costurile 
eligibile sunt exprimate în prețuri constante. 

(4) Conform HG 759/2007 TVA nu este eligibilă. 

(5) Costul total trebuie să includă toate costurile efectuate pentru proiect, de la cele aferente planificării la cele 
aferente supervizării și trebuie să includă TVA-ul,  
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H.2. Resurse totale prevăzute și participare prevăzută a fondurilor 

Deficitul de finanțare a fost deja prezentat în secțiunea E.1.2 anterioară. Se cuvine a 
aplica acest deficit costurilor eligibile pentru a calcula „baza pe care se aplică rata de 
cofinanțare a axei prioritare” [articolul 41 alineatul (2) din Regulamentul (CE) 
nr. 1083/2006 al Consiliului]. Ulterior, rezultatul trebuie înmulțit cu rata de cofinanțare 
a axei prioritare pentru stabilirea participării comunitare. 

H.2.1. Calcularea participării comunitare 

 
 

Valoare  

[Lei/Euro] 

1. Cost eligibil (în euro, neactualizat)  
(secțiunea H.1.11, coloana C)  

2. Rata deficitului de finanțare (%), dacă este cazul = (E.1.2.11)  

3. 

Suma prevăzută de decizie, și anume „baza pe care se aplică 
rata de cofinanțare a axei prioritare” [articolul 41 
alineatul (2)] = (1)*(2).  

În cazul în care nu se aplică secțiunea H.2.1.2, valoarea vizată 
de decizie trebuie să respecte valoarea maximă a contribuției 
publice, potrivit normelor privind ajutoarele de stat  

 

4. Rată de cofinanțare a axei prioritare (%)  

5. Participare comunitară (în euro) = (3)*(4)  

H.2.2. Surse de cofinanțare 

Date fiind rezultatele calculării deficitului de finanțare (după caz), costul total de 
investiție al proiectului este suportat din următoarele surse: 

 

 

 

 

 [Lei/Euro] Total costuri eligibile [ Lei/Euro ] Total costuri neeligibile [ Lei/Euro ] 
Costul total 
[H.1.13.(A
)] 

Contribu
ţia 
publică 
 

Contribu
ţia 

Comisiei 
Europen

e 
[H.2.1.5] 

Contribu
ţia 
naţională 
publică 

Contribu
ţia 
naţională 
privată 

Alte 
surs
e: 

Din care  
(informati
v), 
împrumut
uri 
BEI/FEI: 

Total 
costuri 
neeligib
ile 

Contribu
ţia 

naţională 
publică 

Contribu
ţia 

naţională 
privată 

Alte 
surs
e: 

Din care  
(informati
v), 
împrumut
uri 
BEI/FEI: 

a=b+e+f+h b=c+d c d e f g h=i+j+
k 

i j k l 
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 H.4. Planul financiar defalcat pe ani* 

A se completa următoarele informaţii în funcţie de previziunea fluxului de cheltuieli eligibile 
şi neeligibile pe care urmează să le efectuaţi în cadrul proiectului. 

 
Categorie     An 

2007 
An 

2008 
An 2009  An 2010 An 2011 An 

2012 
An 2013  An 

2014 
An 

2015 
Total

Contribuția 
FEDR/FC 

EUR                 0

RON                 0

Co‐
finanțarea 
națională 
eligibilă 

EUR                 0

RON                 0

Co‐
finanțarea 
națională 
ne‐eligibilă 

EUR                 0

RON                 0

TOTAL  EUR  0  0  0 0 0 0 0  0  0 0

RON  0  0  0 0 0 0 0  0  0 0

*) cheltuieli efective 

 

 H.5. Planul de cheltuieli eligibile* 

 
  2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 Total

Cheltuieli 
eligibile 

totale din 
fonduri 

publice, din 
care : 

EUR  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

RON  0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Contribuţia 
Comisiei 
Europene 

EUR                    0

RON                    0

Contribuţia 
naţională 
publică  

EUR                    0

RON                    0

*) cheltuieli efective 
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 H.5. Alocarea anuală a contribuţiei publice eligibile* 

 
  2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 Total
Finanţarea 
eligibilă din 

fonduri 
publice, din 

care:  

EUR  0 0 0 0 0 0 0 0

RON  0 0 0 0 0 0 0 0

Contribuţia 
Comisiei 
Europene 

EUR                0

RON                0

Contribuţia 
naţională 
publică  

EUR                0

RON                0

*) alocări (angajamente) 

I. COMPATIBILITATE CU POLITICILE ȘI LEGISLAȚIA COMUNITARE 
În temeiul articolului 9 alineatul (5) din Regulamentul (CE) nr. 1083/2006, se vor furniza următoarele informaţii:  

I.1. Alte surse comunitare de finanţare 

I.1.1. Acest proiect a făcut obiectul unei alte cereri de intervenție finanțată din fonduri 
publice, inclusiv comunitare? 

Da   Nu  

În caz afirmativ, a se preciza (instrumentul în cauză, numere de referință, date, sume 
solicitate, sume acordate etc.): 

TEXT BOX 

I.1.2. Acest proiect este complementar unui proiect finanțat sau care trebuie finanțat de 
FEDR, FSE, Fondul de coeziune, bugetul RTE-T sau altă sursă comunitară de 
finanțare? 

Da   Nu  

În caz afirmativ, a se preciza (a se furniza informații detaliate, numere de referință, date, 
sume solicitate, sume acordate etc.): 

TEXT BOX 

I.1.3. Acest proiect a făcut obiectul unei cereri de împrumut sau de participare a BEI/FEI? 

Da   Nu  
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În caz afirmativ, a se preciza (instrumentul în cauză, numere de referință, date, sume 
solicitate, sume acordate etc.): 

TEXT BOX 

I.1.4. O fază anterioară a acestui proiect (inclusiv faza de fezabilitate și faza pregătitoare) a 
făcut obiectul unei alte cereri de intervenție comunitară (inclusiv FEDR, FSE, Fondul 
de coeziune, BEI, FEI, alte surse de finanțare comunitară)? 

Da   Nu  

În caz afirmativ, a se preciza (instrumentul în cauză, numere de referință, date, sume 
solicitate, sume acordate etc.): 

TEXT BOX 

I.2. Proiectul face obiectul unei proceduri juridice privind nerespectarea legislației 
comunitare? 

Da   Nu  

În caz afirmativ, a se preciza: 

TEXT BOX 

I.3. Măsuri de publicitate  

A se preciza măsurile de publicitate propuse pentru aducerea la cunoștință a intervenției 
comunitare (de exemplu, natura măsurii, descriere succintă, costuri prevăzute, durată 
etc.): 

Activitatea de informare şi 
publicitate 

Durata estimată/ 
perioada 

Costuri estimate 

Publicitate exterioară   
Comunicate de presă   
Publicitate online   
Audio-video   
...............................   

A se realiza o descriere succintă a activităților de informare și publicitate prevăzute în tabelul 
anterior. 

TEXT BOX 

I.4. Rolul JASPERS în pregătirea proiectului 

I.4.1. Asistența tehnică JASPERS a contribuit la o parte a pregătirii proiectului? 

Da   Nu  
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I.4.2. A se descrie elementele proiectului pentru care a intervenit JASPERS (de exemplu, 
conformitatea cu mediul, contractele de achiziții publice, revizuirea descrierii tehnice).  

TEXT BOX 

I.4.3. Care au fost principalele concluzii şi recomandări ale intervenției JASPERS? Au fost 
ele luate în considerare la definitivarea proiectului? 

TEXT BOX 

I.5. Planul de achiziții publice 

În cazurile în care contractele au fost publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, 
se va indica referinţa: 

Nr. Obiectul 
contractului/ 
acordului – 

cadru 

Valoarea 
estimată34 

(în lei / în 
Euro*) 

Procedura 
aplicată 

Data 
estimată 
pentru 

începerea 
procedurii 

Data 
estimată 
pentru 

finalizarea 
procedurii 

Jurnalul 
Oficial al 

CE35 

    zz/ll/aaaa zz/ll/aaaa  

       

       

 

J. AVIZUL SOLICITANTULUI  

Confirm corectitudinea şi realitatea informaţiilor cuprinse în prezenta cerere de finanţare. 

NUME: 

SEMNĂTURA: 

ORGANIZAŢIA (SOLICITANTUL): 

DATA: 

 

 

                                                 
34 Pentru procedurile de achiziţie încheiate înainte prin semnarea unor contracte/ acorduri de finanţare înainte de 

data depunerii prezentei cereri de finanţare, se va preciza valoarea reală şi nu valoarea estimată.   
35 În cazul în care au fost publicate anunţuri de intenţie/ de participare/  de atribuire în Jurnalul Oficial al Comisiei 

Europene, vă rugăm să prezentaţi numărul de referinţă. 
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K. ANEXE 

Nr Document da/nu/nu se aplică 

1 Copie conform cu originalul după  actul constitutiv  

2 Copie, conform cu originalul, după ultimul bilanţ contabil 
anual aprobat 

 

3 Documente care să ateste asigurarea cofinanţării (fila de 
buget a proiectului) 

 

4 Studiul de fezabilitate  

5 Analiza cost-beneficiu  

6 Studiul de evaluare a impactului asupra mediului  

7 Actul de reglementare emis de autoritatea competentă de 
mediu în cadrul procesului de evaluare a impactului 
asupra mediului (de ex. Acordul de mediu/decizia etapei 
de încadrare/etc.)  

 

8 Documentul emis de autoritatea competentă de mediu 
responsabilă cu monitorizarea siturilor Natura 2000 ( de 
ex. aviz de mediu, harta cu zonele Natura 2000) 

 

9 Autorizația de construire  

10 Documentația de achiziție? Caietul de sarcini (pentru 
proiectele de AT) 

 

11 Organigrama, în care se va identifica structura 
responsabilă pentru managementul proiectului şi numărul 
de personal aferent 

 

12 CV-urile și fișele de post ale personalului – cheie implicat 
în managementul proiectului 

 

13 Diagrama Gant a planului de implementare al proiectului  

14 Avizul Direcţiei Generale Transport Naval privind 
încadrarea în strategiile sectoriale de dezvoltare a 
transportului naval 

 

15 Declarațiile pe proprie răspundere ale solicitantului 
prevăzute in anexele XII, și XIII la Ghidul solicitantului 

 

16 Altele (hărți, documente, care constituie suport pentru 
oricare dintre secțiunile cererii de finanțare) 
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Anexa III 
Confirmare de primire 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

CONFIRMARE  DE  PRIMIRE 
 
 

Adresa solicitantului: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Denumirea proiectului: 
…………………………………………………………………………. 
(se va scrie titlul complet al proiectului) 
 
 
 
 
 

Stimată doamnă/Stimate domn, 

 

Confirmăm primirea Cererii de Finanţare pentru proiectul <denumire proiect>. 

 

Propunerea de proiect va fi verificată din punct de vedere administrativ şi al eligibilităţii. În 
cazul în care va fi declarată eligibilă, propunerea de proiect va fi supusă procedurii de 
evaluare prevăzută în Ghidul Solicitantului. 

 

Vă vom aduce la cunoştinţă decizia luată în cel mai scurt timp posibil. 

 
Ştampila: 
 
Semnătura: (Director DP) 
Data: 
 

(se va completa de către DGRFE –DP – 
SEP preluând datele din cererea de 
finantare) 

Stradă: 

Număr: 

Cod poştal: 

Localitate: 

Numărul Cererii de Finanţare: 

(se va completa de către DGRFE –DP - SEP) 
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Anexa IV 
Instrucţiune nr. 1- Asigurarea co-finanțării 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII 

AUTORITATEA DE MANAGEMENT 

pentru POS TRANSPORT 

 

DIRECȚIA GENERALĂ RELAȚII FINANCIARE EXTERNE 

DIRECȚIA PROGRAMARE 

INSTRUCȚIUNEA NR.1 

ASIGURAREA CO-FINANȚĂRII 

Context: 

Autoritatea de management pentru POST stabilită pe structura D.G.R.F.E. are de îndeplinit un rol dublu în contextul implementării fondurilor 
structurale pe perioada 2007-2013. 

Un prim rol este acela de Autoritate de management care în particular privește și verificarea modului în care solicitanții finanțărilor din cadrul 
POST sunt în măsură să-și asigure cofinanțarea proiectelor (criteriu de selecție ce are rostul de a evita probleme în implementarea proiectelor 
cauzate de lipsa fondurilor beneficiarilor vezi art. 78 din Reg. 1083/2006) 

Un al doilea rol este acela de departament de specialitate al MTI pentru asigurarea, urmărirea și raportarea utilizării fondurilor externe de orice 
natură. În cadrul acestui rol printre alte atribuții îndeplinește și atribuții de centraliza și solicita la MFP asigurarea co-finanțării proiectelor 
finanțate din fonduri externe în cadrul sectorului de transport 

Prin urmare se observă un rol conflictual între rolurile de a verifica asigurarea co-finanțării de către beneficiari în cadrul proiectelor POST și de a 
asigura fondurile co-finanțării proiectelor cu finanțare externă (inclusiv POST) pentru MTI și unitățile din subordinea și de sub coordonarea 
acestuia. 

Pentru a clarifica modul în care se vor realiza cele două atribuții prezentăm mai jos schema logică a verificării îndeplinirii criteriului de 
eligibilitate privind asigurarea co-finanțării proiectelor POST, precum și modul în care DGRFE asigură beneficiarilor accesul la fondurile  
bugetului de stat aferente co-finanțării proiectelor POST. 

Verificarea îndeplinirii criteriului de eligibilitate privind asigurarea co-finanțării proiectelor POST: 



MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII 

AUTORITATEA DE MANAGEMENT 

pentru POS TRANSPORT 

 

 
Cererea de  finanțare are atașată  fila de 
buget  aferentă  proiectului  cu  finanțare 
externă anexă la Legea bugetului de stat 
pentru anul curent? 

Se  întrerupe evaluarea eligibilității  și  se  întocmește 
scrisoare  de  întrerupere  care  se  transmite  la 
beneficiar.  În  cadrul  scrisorii  se  solicită  ca 
beneficiarul să solicite  la rândul său  la MTI‐DGRFE – 
DMF și în Cc la DP actualizarea filei de buget, fie prin 
realocare  de  la  alte  proiecte  ale  beneficiarului  fie 
prin rectificarea sumelor totale. 

Evaluarea se reia atunci când beneficiarul transmite 
la AMPOST – DP fila de buget aferentă proiectului . 

Fila  de  buget  acoperă  valoarea 
pe  anul  curent  din  planul  de 
cheltuieli  aferent  cererii  de 
finanțare?

Fila  de  buget  acoperă  valoarea 
totală    a  proiectului  așa  cum 
apare  în  planul  de  cheltuieli 
aferent cererii de finanțare? 

Verificare  Completă.  Criteriul 
este îndeplinit 

Verificare Completă. Criteriul este îndeplinit, însă se 
va  solicita beneficiarului  să  solicite  la  rândul  său  la 
MTI‐DGRFE – DMF și în Cc la DP actualizarea filei de 
buget,  fie  prin  realocare  de  la  alte  proiecte  ale 
beneficiarului  fie  prin  rectificarea  sumelor  totale. 
Cererea de  finanțare nu se aprobă până ce această 
scrisoare nu ajunge în Cc la DP. 

NU  DA 

NU 

NU 

DA 

DA 

Se  respinge 
cererea  de 
finanțare 

NU  DA
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Anexa V 
Instrucţiune  nr.2 – Planul de achiziții 
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DIRECȚIA GENERALĂ RELAȚII FINANCIARE EXTERNE 
DIRECȚIA PROGRAMARE 

INSTRUCȚIUNEA NR.2  
PLANUL DE ACHIZIȚII 

 

 

 

 

             

 

 

 

 

 

   

   

 

 

 

1. Se va verifica dacă Planul de Achiziții cuprinde toate contractele aferente proiectului indiferent de procedura de atribuire (inclusiv achiziție 
directă). Planul de achiziții se verifică dacă are cuprinse toate contractele dacă se verifică egalitatea între valoarea totală a planului de achiziții și 
valoarea totală din planul financiar minus categoriile de cheltuieli pentru care nu se pot încheia contracte ca urmare a lansării unei proceduri de 
atribuire (de ex. stimulare financiară)

Evaluarea se 
întrerupe și se 
solicită clarificări 
de la beneficiar 

2. Se va verifica ca obiectul contractelor din Planul de Achiziții să fie cât mai clar definit și acolo unde contractele sunt semnate să se treacă 
titlul contractului, numărul și data semnării. 

3. Se va urmări ca în cazul în care la contractele semnate există acte adiționale, acestea din urmă să fie trecute la poziții separate cu menționarea 
valorii semnate, procedura de negociere derulată și data semnării

4. Se va urmări ca la coloana ”valoarea estimată”,sumele trecute să fie în lei și în EUR fără TVA. De asemenea se va urmări ca : 
- pentru contractele semnate să fie trecută valoarea în lei și EUR fără TVA din contract/act adițional (curs echivalent la data semnării 
contractului/actului adițional); 
- pentru contractele ale căror proceduri de atribuire sunt în derulare se va trece valoarea estimată în lei și EUR din devizul general (inclusiv 
diverse și neprevăzute)

5. Se va urmări ca la coloana ”procedura aplicată” să fie trecută procedura real aplicată sau care se va aplica. 
- Pentru contractele încheiate se vor verifica datele din anunțurile de atribuire; 
- pentru achiziție directă se va verifica ca suma să fie sub pragul din O.G34/2006 cu modificările și completările ulterioare. 

6. Pentru coloanele de date estimate se va verifica valabilitatea lor cu anunțurile de atribuire pentru contractele semnate. Pentru contractele 
viitoare se vor verifica corelările cu calendarul de implementare. De asemenea acum se va verifica și corespondența (preluarea) corectă cu 
Calendarul de Implementare. 

Pași îndrumători în 
analiza planului de 
achiziții din cererile de 
finanțare depuse la AM 
POST: 

Plan de Achiziții OK

NU 
NU 

NU 

NU 

NU 

DA 

DA 

DA 

DA 

DA 

DA 
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Anexa VI 
Instrucţiune nr.3 – Planul financiar & Circulară 
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DIRECȚIA GENERALĂ RELAȚII FINANCIARE EXTERNE 

DIRECȚIA PROGRAMARE 

 

 

INSTRUCȚIUNEA NR.3  

PLANUL FINANCIAR 

 

 

Pentru completarea planului financiar și a co-finanțării POS-T trebuie avute în vedere 

următoarele principii: 

 

 

1. Fiecare element din cadrul Planului Financiar trebuie sa aibă o justificare scrisă. (Fie 

sub forma devizului, fie orice altă formă de prezentare). Nu se vor accepta planuri 

financiare fără justificarea tuturor elementelor conținute. 

 

2. Co-finanțarea POST propusă și evaluată în cadrul unei Cereri de Finanțare, aprobată 

ulterior prin contractul de finanțare reprezintă valoarea maximă pentru proiectele 

respective. (Atenție la Justificări!) 

 

3. Formele de prezentare ale Planului Financiar așa cum sunt prezentate în instrucțiunile 

de față nu se modifică, ajustează sau se completează în nici un fel de către beneficiari. 

 

 

I. Forma de prezentare a planului financiar este următoarea: 
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Nr. CATEGORIE 
DE 

CHELTUIELI 

Corespondenta cu 
ordinul MT – MEF 
28/75/14.01.2008 pt. 
cheltuieli eligibile din 
POST 

COST TOTAL 
AL 

PROIECTULUI 

COSTURI 
NEELIGIBIL

E(1)                    

(B) 

COSTURI 
ELIGIBILE     

(C)=(A)-(B) 

Corespondenta  cu devizul 
estimativ de cheltuieli / 
notele de justificare din 

anexă pentru categoriile de 
cheltuieli specifice 
(Capitol, punct) 

(A) 
Lei Euro Lei Euro Lei  Euro 

1 Studii pregătitoare 
(fezabilitate și 
design) 

              

2 Achiziții de 
terenuri 

(2.1) Pct.(1) lit. 
(a)…achizitie  teren 

              

(2.2) Pct.(1) lit. 
(a)…asistenta juridică 

              

……                
3 Clădiri și 

construcții 
(investiția de 
bază) 

                

4 Instalații și utilaje                 
5 Rezerve (2)                 
6 Ajustarea 

prețurilor (după 
caz) (3) 

                

7 Asistență tehnică                 
8 Publicitate                 
9 Supraveghere în 

timpul executării 
lucrărilor de 
construcții 

                

10 Alte cheltuieli                 
11 Subtotal                 
12 (TVA (4)) ( se vor 

trece în celula din 
dreapta punctele 
si/sau subpunctele 
pentru care se 
calculează TVA) 

                

13 TOTAL(5)               
(1) Costurile neeligibile cuprind: (i) cheltuielile apărute în afara perioadei de luare în considerare a eligibilității; (ii) cheltuielile 
neeligibile în temeiul normelor naționale [articolul 56 alineatul (4) din Regulamentul (CE) nr. 1083/2006], (iii) alte cheltuieli 
neprezentate pentru cofinanțare. NB: Data de luare în considerare a eligibilității cheltuielilor este cea de primire de către Comisie a 
cererii privind programul operațional sau data de 1 ianuarie 2007, fiind reținută data cea mai recentă dintre acestea. 
(2) Rezervele nu pot depăși 10% din costul de investiție total fără rezerve. Aceste provizioane pentru cheltuieli neprevăzute pot fi 
incluse în costurile totale eligibile utilizate pentru calcularea contribuției financiare a fondurilor structurale. 
(3) O ajustare a prețurilor poate fi inclusă, după caz, pentru a acoperi o inflație prevăzută în cazul în care costurile eligibile sunt 
exprimate în prețuri constante. 
(4) Conform HG 759/2007 TVA nu este eligibilă. 
(5) Costul total trebuie să includă toate costurile efectuate pentru proiect, de la cele aferente planificării la cele aferente supervizării și 
trebuie să includă TVA-ul 
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Atenționări: 

‐ La fiecare categorie de cheltuieli pe rânduri se va trece valoarea și în lei și în Euro, 

‐ Fiecare categorie mare de cheltuieli va fi defalcată pe componentele din Ordinul 

28/75/2008 privind eligibilitatea cheltuielilor POST la nivel de număr și literă. 

‐ Rezervele din planul financiar sunt interpretate ca fiind cheltuieli ce pot fi utilizate 

la celelalte categorii de cheltuieli din Planul Financiar, cu autorizarea AMPOST în 

condiții temeinic justificate de către beneficiar. Rezervele nu se pot repartiza la 

acele categorii de cheltuieli pentru care limitele maxime ale pragurilor de utilizare 

au fost atinse (ex. stimulare, cheltuieli administrative). Rezervele din planul 

financiar se consideră ca fiind diferite de cheltuielile prevăzute la capitolul 5 din 

cadrul Devizului pentru proiecte de investiții (HG 28/2008). 

 

Explicații: 

1. Studii pregătitoare (fezabilitate și design) – se referă la cheltuielile cu studiile de 

prefezabilitate, fezabilitate, proiectare tehnică și detalii de execuție, precum și de 

elaborare a documentațiilor de licitație aferente proiectului de lucrări. Pentru 

proiectele de tip Proiectare - Construcție cheltuielile cu proiectarea etc. nu vor fi 

cuprinse la această categorie. 

2.  Achiziții de terenuri – se referă la cheltuielile privind achiziția terenurilor, precum 

și a cheltuielilor cu serviciile juridice pentru achiziția terenurilor aferente 

investiției ce face obiectul cererii de finanțare. Cheltuielile eligibile cu achiziția 

terenurilor, precum și a cheltuielilor cu serviciile juridice pentru achiziția 

terenurilor aferente proiectului nu pot depăși 10% din valoarea totală eligibilă a 

proiectului. Cheltuielile cu amenajarea terenurilor (defrișări, evacuări de materiale, 

demolări, relocări de utilități etc.) sunt cheltuieli ce nu vor fi incluse la această 

categorie de cheltuieli pentru că fac parte din investiția de bază (clădiri și 

construcții). Calculul cheltuielilor eligibile cu achiziția de teren (rd. 2 din Planul 

financiar) se va efectua conform regulii de mai jos: 
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Cost total eligibil = cheltuieli eligibile cu achiziția de teren + restul cheltuielilor 

eligibile 

Cheltuielile eligibile cu achiziția de teren <= (0,1 * restul cheltuielilor eligibile)/0,9 

unde: 

Cost total eligibil = rd .11 din Planul financiar; 

Cheltuieli eligibile cu achiziția de teren = rd. 2 din Planul financiar, și 

Restul cheltuielilor eligibile = rd.1+rd.3+rd.4+rd.5+rd.6+rd.7+rd.8+rd.9+rd.10 din 

Planul financiar 

Atenționăm că achiziția de teren este ultima categorie de cheltuieli care se 

calculează în planul financiar. 

3. Clădiri și construcții – se referă la cheltuielile privind realizarea propriu-zisă a 

investiției. Înglobează cheltuielile cu construcția, manopera și montajele necesare 

realizării proiectului. Cheltuielile cu amenajarea terenului, inclusiv cheltuielile cu 

refacerea condițiilor mediului înconjurător se includ la această categorie de 

cheltuieli. De asemenea cheltuielile cu proiectarea din cadrul proiectelor de tip 

proiectare-construcție se cuprind tot la această categorie de cheltuieli. 

4. Instalații și utilaje – nu se așteaptă ca această categorie de cheltuieli să fi utilizată 

în cadrul proiectelor POST 2007-2013. 

5. Rezerve – vezi nota de subsol nr 2 din cadrul tabelului de la punctul 3.1. 

6. Ajustarea prețurilor – vezi nota de subsol nr 3 din cadrul tabelului de la punctul 

3.1. 

7. Asistență tehnică – se referă la cheltuielile cu consultanța necesară în diferitele 

domenii asociate cu buna implementare a proiectului, altele decât consultanța 

privind supervizarea lucrărilor. Aceste consultanțe pot viza școlarizarea privind 

utilizarea rezultatelor proiectului, managementul și evaluarea proiectului, audit etc. 

Consultanțele necesare pentru buna implementare a proiectelor POST au câteodată 

caracter orizontal (aplicabile pentru mai multe proiecte/beneficiari în același timp). 

Pentru a eficientiza implementarea acestor tipuri de asistențe AM va contracta 
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asistențe tehnice orizontale de tipul celor care solicită expertiză juridică, de 

protecția mediului, studii trafic etc. 

În ceea ce privește asistențele tehnice ce vizează individual proiectele, ca de 

exemplu asistență tehnică pentru monitorizarea implementării proiectului 

(expertiză inginerească și economică), acestea se vor contracta de către Beneficiar 

în cadrul proiectelor, iar costul lor va fi inclus la această categorie de cheltuieli. 

8. Publicitate – se referă la cheltuielile privind acțiunile de promovare și expunere a 

proiectului conform indicațiilor din Manualul de Identitate Vizuală a 

Instrumentelor Structurale 

(http://www.fonduriadministratie.ro/pictures/manual%20identitate%20vizuala.PD

F). 

9. Supraveghere în timpul executării lucrărilor de construcții – se referă la cheltuielile 

cu supervizarea lucrărilor/instalării proiectului. 

10. Alte cheltuieli – se referă la cheltuielile ce nu se regăsesc la celelalte categorii de 

cheltuieli. Spre exemplu cheltuielile privind stimularea financiară și dotarea 

materială a personalului echipei de proiect a Beneficiarului etc. În general această 

categorie de cheltuială vizează tipurile de cheltuieli specifice POST (cf. 

OMT/MEF 28/75/2008) plus alte categorii de cheltuieli necuprinse în deviz. 

În ceea ce privește cheltuielile cu obiecte inventar, echipamente IT, rechizite, la 

fiecare cerere de finanțare, beneficiarul va justifica cheltuielile prin atașarea, în 

cadrul documentelor justificative pentru planul financiar, a unei situații care să 

descrie stadiul obiectelor de inventar, echipamente IT și rechizite 

programate/achiziționate în toate celelalte proiecte POST depuse/aprobate la care 

se vor însuma noile echipamente IT, obiecte de inventar și rechizitele solicitate 

prin cererea de finanțare curentă,  conform Anexei 1 (în format Excel) atașată la 

prezenta instrucțiune.  

De asemenea, beneficiarul va elabora și va transmite pentru avizul AMPOST o 

listă generală cu obiectele de inventar, echipamentele IT, rechizitele necesare în 
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procesul de implementare a portofoliului de proiecte POST,care odată aprobată de 

AM POST devine limita maximă pentru beneficiar în cadrul POST 2007-2013. 

Aceste cheltuieli vor fi acceptate de către AM dacă se dovedește că nu au fost deja 

acoperite în cadrul unui proiect anterior și se încadrează în lista generală 

menționată la paragraful anterior. 

11. T.V.A. – pentru că în cadrul proiectului se pot întâlni categorii de cheltuieli cărora 

nu li se aplică T.V.A. sau au alte cote de calcul, conform codului fiscal în vigoare 

în România, se vor trece în celula din dreapta calculele ce au condus la valoarea 

TVA.  
 

II. Alte aspecte 
 

1. În cadrul documentelor de justificare a planului financiar va atașa o notă 

explicativă pe modelul de mai jos privind modul în care sumele din Planul de 

Achiziții au fost preluate în Planul Financiar. 

Model*: 
Plan de Achiziții Plan financiar 

Categorie Valoare Categorie Valoare 

Supervizare … Supervizare … 

Instruirea din contractul de 

supervizare 

… 

Publicitatea din contractul de 

supervizare 

… 

Lucrări Lot 1 … Publicitatea din contractul de 

lucrări Lot 1 

…. 

Execuția lucrărilor Lot 1 … 

Lucrări Lot 2 … Publicitatea din contractul de 

lucrări Lot 2 

…. 

Execuția lucrărilor Lot 2 … 

Lucrări Lot 3 … Publicitatea din contractul de …. 
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lucrări Lot 3 

Execuția lucrărilor Lot 3 … 

Asistență tehnică pentru 

beneficiar pentru 

contractarea lucrărilor 

… Asistență tehnică pentru 

beneficiar pentru 

contractarea lucrărilor 

… 

Asistență tehnică pentru 

beneficiar 

… Asistență tehnică pentru 

beneficiar 

… 

Achiziție de echipamente 

IT 

… Achiziție de echipamente IT … 

Achiziție de licențe soft 

pentru beneficiar 

… Achiziție de licențe soft 

pentru beneficiar 

… 

Achiziție de obiecte 

inventar pentru beneficiar 

… Achiziție de obiecte inventar 

pentru beneficiar 

… 

Asistență tehnică 

(juridică) pentru 

exproprieri 

… Asistență tehnică (juridică) 

pentru exproprieri 

… 

Total plan de achiziții … Total plan financiar cu 

corespondență în planul de 

achiziții (fără stimularea 

financiară a personalului și 

achiziția de teren) 

…. 

- Stimularea financiară a 

personalului 

… 

- Achiziție teren … 

- Sub total plan financiar (fără 

TVA) 

…. 

 

*- Acest model este indicativ și se va urmări ca toate sumele alocate pentru contractele din 

planul de achiziții să fie explicate clar cum au fost preluate în planul financiar pe diferite 
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categorii de cheltuieli. Se va acorda deosebită atenție contractelor care conțin mai multe 

categorii de cheltuieli ( de ex: instruirea, publicitatea, etc.).  

Ca o cheie de verificare se va introduce sub totalul planului de achiziție elemente care nu 

intră în planul de achiziție dar sunt incluse în planul financiar pentru a se verifica 

egalitatea. 

2. Stimularea financiară se justifică într-o notă separată conform prevederilor ordinului 

MT-MEF 28/75/2008 pe formula „suma încadrată în limita maximă x număr de luni 

conform calendarului de implementare). Beneficiarul va înainta la AM POST 

înainte/după semnarea contractului de finanțare propunerea de indicatori de 

performanță pe baza cărora se vor acorda stimulentele financiare. Justificarea acestor 

indicatori se va face pe baza relației cu indicatorii de proiect de la punctul 21.2 din 

cererea de finanțare și calendarul de implementare de la punctul 22 din cererea de 

finanțare. Totodată se va completa de către beneficiar și  tabelul de mai jos cuprins 

în Anexa 1 (in format Excel) atașată la prezenta instrucțiune. 

Analiza membrilor echipelor de proiect din toate proiectele depuse de ………(se va 
trece numele beneficiarului) (1) 

Nr. 
Crt 

Numele 
membrilor din 
Echipele de 
proiect 

Nume 
Proiect 
1 

Nume 
Proiect 
2 

Nume 
Proiect 
3 

Nume 
Proiect 
…. 

Total proiecte 
eligibile pentru 
stimularea 
financiară a 
personalului cf 
OMT-MF 28/ 2008 

1   (2)       1
2           0
3           0
4           0
5           0
6           0
7           0
8           0
9           0

10           0

Total  persoane 
implicate in proiecte 1 0 0 0   
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(1) Atenție: Se completează pentru toate proiectele depuse/aprobate. În cazul în care 
sunt mai multe proiecte depuse în același timp se va preciza poziția proiectului curent 
în ordinea cronologică a tuturor proiectelor. 

(2) Se va completa  cu procentul de timp alocat  de persoană pentru proiectul respectiv. 
 

3. Pentru proiectele de pregătire a altor proiecte și pentru proiectele de asistență 

tehnică în general se vor atașa justificări scrise pe modele la latitudinea 

beneficiarului care vor prezenta minimum numărul de experți, zilele de lucru, 

onorariile pe zi și estimarea celorlalte cheltuieli conexe. 
 

4. În ceea ce privește cheltuielile cu instruirea personalului, la fiecare cerere de 

finanțare, beneficiarul va justifica cheltuielile prin atașarea, în cadrul documentelor 

justificative pentru planul financiar, a unei situații care să descrie stadiul sesiunilor 

de instruire programate/achiziționate în toate celelalte proiecte POST 

depuse/aprobate la care se vor însuma noile sesiuni de instruire solicitate prin 

cererea de finanțare curentă,  conform modelului de mai jos cuprins în Anexa 1 (în 

format Excel) atașată la prezenta instrucțiune.  

Analiza sesiunilor de instruire solicitate/ efectuate de către membrilor echipelor 
de proiect din toate proiectele depuse de ………(se va trece numele 
beneficiarului) (1) 

 

Nr. 
Crt 

Numele 
membrilor 
din 
Echipele 
de proiect 

Nume Proiect 
1 

Nume Proiect 
2 

Nume Proiect 
3 

Nume Proiect 
…. 

Total 
sesiuni de 
instruire a 
personalului 

0   
Tema de 
instruire 
1 

Tema de 
instruire 
… 

Tema de 
instruire 
1 

Tema de 
instruire 
… 

Tema de 
instruire 
1 

Tema de 
instruire 
… 

Tema de 
instruire 
1 

Tema de 
instruire 
…   

1   (2)               1
2                   0
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3                   0
4                   0
5                   0

…                   0
Total  persoane 

implicate in 
proiecte 1 0 0 0 0 0 0 0   

(1)  Atenție: Se completează pentru toate proiectele depuse/aprobate. În cazul în care sunt mai 
multe proiecte depuse în același timp se va preciza poziția proiectului curent în ordinea 
cronologică a tuturor proiectelor. 
(2) Se va completa  cu "X"  pentru persoană/ tema de instruire/ proiectul respectiv.  
 
 
5. Pentru referință, pentru categoriile de cheltuieli: achiziție echipamente IT, achiziție 

obiecte de inventar, achiziție software, achiziție consiliere tehnică pentru beneficiar 

și achiziție asistență tehnică pentru contractarea lucrărilor, se poate utiliza formatul 

de justificare anexat în Anexa 2 (în format Excel) atașată la prezenta instrucțiune. 

III. Planul financiar defalcat pe ani 
 

Defalcarea pe ani a Planului Financiar se va realiza pe modelele următoare și vor fi 
elaborate pe două dimensiuni: cheltuieli efective și alocări. Toate tabelele  de mai jos se 
regăsesc în Anexa 2 ( în format Excel) atașată la prezenta instrucțiune . 
 

Atenție: Alocările pentru un proiect POST nu pot depăși anul 2013. 
 

44.3.1.  Planul financiar defalcat pe ani* 
 

Categorie An 2007 An 2008 An 2009 An 
2010

An 2011 An 
2012

An 2013 An 2014 An 
2015

Total

EUR 0

RON 0

EUR 0

RON 0

EUR 0

RON 0

EUR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
RON 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Contribuția 
FEDR/FC

Co‐
finanțarea 
națională 

Co‐
finanțarea 
națională ne‐

TOTAL

 



MINISTERUL TRANSPORTURILOR  
ȘI INFRASTRUCTURII 

 
AUTORITATEA DE MANAGEMENT 

pentru POS TRANSPORT 
 

 
*- Cheltuieli efective. 
 
 
44.3.2  Planul de cheltuieli eligibile* 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 Total

EUR 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

RON 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

EUR 0

RON 0

EUR 0

RON 0

Cheltuieli 
eligibile 

totale din 
fonduri 

publice, din 
care :

Contribuţia 
Comisiei 
Europene

Contribuţia 
naţională 
publică 

 
*- Cheltuieli efective. 
44.4 Alocarea anuală a contribuţiei publice eligibile* 
 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 Total

EUR 0 0 0 0 0 0 0 0

RON 0 0 0 0 0 0 0 0

EUR 0

RON 0

EUR 0

RON 0

Contribuţia 
naţională 
publică 

Finanţarea 
eligibilă din 

fonduri 
publice, din 

care: 

Contribuţia 
Comisiei 

 
*- Alocări (angajamente) 
 
De asemenea se va completa și atașa la cererea de finanțare planul de cheltuieli pe 

modelul inclus în Contractul de finanțare care se regăsește în Anexa 2 la această 

instrucțiune. 
 

IV. Contribuția Comisiei Europene 
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Toate tabelele  de mai jos se regăsesc în Anexa 2 ( în format Excel) atașată la prezenta 
instrucțiune . 
Se va utiliza modelul următor: 
 

44.1 Contribuţia Comisiei Europene 

Nr Valoarea
1

2

3
4
5
6

Rata diferenţei de finanţare (%)  (Secţiunea 
35.3, rd. 11) *
Contribuţia publică eligibilă**
Rata cofinanţării pe axa prioritară (%) ***
Contribuţia Comisiei Europene = (3)*(4)
Contribuţia privată eligibilă (dacă este 
cazul) ****

Costul total eligibil (Total rand 13, Coloana 
C)

 

* - Conform Analizei Financiare din ACB, numai pentru proiecte generatoare de venit (funding-gap) 

** - În cazul POST , Contribuția publică eligibilă este egală cu costul total eligibil. 
*** -  A se vedea tabelul 4-2 de la pagina 85 din documentul POS T de pe pagina de internet www.mt.ro   
****- În cazul POST 2007-2013, contribuția privată eligibilă este egală cu 0 

 

44.2 Sursele de co-finanţare 

 

Costul 
total

Contrib
uţia 
publică

Contribuţia 
Comisiei 
Europene

Contribuţia 
naţională 
publică

Contribuţia 
naţională 
privată

Alte 
surse:

Din care  
(informativ), 
împrumuturi 
BEI/FEI:

Total 
costuri 
neeligi
bile

Contribuţia 
naţională 
publică

Contribuţia 
naţională 
privată

Alte 
surse:

Din care  
(informativ), 
împrumuturi 
BEI/FEI:

a=b+e
+f+h

b=c+d c d e f g h=i+j+
k

i j k l

Total costuri neeligibileTotal costuri eligibile

 

Atenție : 
 

 Beneficiarul va verifica de două ori totalurile și corespondența între sume, pentru a nu 
apărea greșeli de calcule.  
Sumele nu se vor trece cu zecimale. 
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CIRCULARA 
 
 
Pentru clarificarea modului de tratare a rezervelor in Planul financiar mentionate 
in Instructiunea DP nr. 3, precizam urmatoarele: 
 
Mod de calcul al cuantumului total al rezervelor din Planul Financiar aferent 
cererii de finanțare: 
 
În cazul in care, în costul estimat al contractului de lucrări sau în valoarea 
contractului de lucrări încheiat, exista deja prevăzuta rezerva de cheltuieli 
diverse si neprevăzute, conform HG28/2008, pentru determinarea cuantumului 
total al rezervelor aferente cererii de finanțare POST se procedează astfel: se 
aplica 10% la costul total al proiectului (masurii)  ”exclusiv rezervele” , deci la 
toate celelalte cheltuieli (eligibile si neeligibile), mai puțin la cheltuielile cu 
stimularea financiară și la costurile TVA aferente proiectului. Din valoarea 
obținută se exclude rezerva de cheltuieli diverse si neprevăzute stabilită conform 
HG 28/2008 aferenta contractului de lucrari, obținându-se astfel cuantumul 
rezervelor în cadrul contractului de finanțare (rândul 5 din Planul Financiar). 
 
Dacă cuantumul rezervelor calculate pentru cererea de finanțare POST este mai 
mare decât suma prevăzută pentru cheltuieli diverse si neprevăzute stabilită 
conform HG 28/2008 în proiect, se va include in planul financiar astfel : suma 
pentru diverse si neprevazute  aferenta contractului de lucrari va ramane inclusa 
in valoarea acestuia (de obicei la rândul 3 investiția de bază)  si se va preciza in 
subsolul Planului Financiar acest aspect, iar diferența va fi inclusa la Punctul 5 
din Planul Financiar (rezerve).  
 
Rezervele din cererea de finanțare POST, calculate in conformitate cu 
Regulamentul CE 1828/2006, sunt interpretate ca rezerve pe proiect, fiind 
cheltuieli eligibile. Includerea in planul financiar a cuantumului maxim eligibil 
calculat conform precizarilor de mai sus este la latitudinea beneficiarului, totuși 
luând în considerare riscurile ce pot duce la o nevoie de fonduri suplimentară. 
 
Cheltuirea rezervelor incluse la punctul 5 din planul financiar vor fi efectuate in 
conformitate cu legislatia nationala si alocarea lor pentru suplimentarea unei alte 



categorii de cheltuieli se va face prin modificarea corespunzatoare a Planului 
Financiar, respectiv a Contractului de Finantare. 
 
In cazul particular in care nu exista alte rezerve decat cele calculate conform HG 
28 acestea pot fi incluse din start la punctul 3 din planul financiar.  
 
 
In cazul in care suma alocata pentru diverse si neprevăzute (calculata conform 
HG 28/2008) depaseste cuantumul total al rezervelor calculat conform 
Regulamentului CE 1828/2006, diferența va fi adăugată la cheltuieli neeligibile 
în cadrul Planului Financiar (de obicei la rândul 3 Investiția de bază). 
  
 
In baza precizarilor de mai sus Instructiunea Nr. 3 va fi completata / modificata 
corespunzator.     



Programul Operațional Sectorial ”Transport” 
Axa prioritară 2 – Modernizarea și dezvoltarea infrastructurii naționale de transport în afara Axelor Prioritare 
TEN-T, în scopul dezvoltării unui sistem național durabil de transport 
Domeniul Major de intervenție 2.3 – Modernizarea și dezvoltarea porturilor maritime și fluviale 
OPERAȚIUNEA - Modernizarea și dezvoltarea porturilor dunărene 
 

39 

 

 
 
 
 

Anexa VII 
Instrucţiune nr.4 – Calendarul de implementare 
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DIRECȚIA GENERALĂ RELAȚII FINANCIARE EXTERNE 

DIRECȚIA PROGRAMARE 
 

INSTRUCȚIUNEA NR.4  

CALENDARUL DE IMPLEMENTARE 
 

Pentru completarea calendarului de implementare în cadrul cererii de finanțare se va folosi 

următorul model: 
 

• Pentru proiectele de lucrări: 

   Denumire activitate 1  Data de început 
(zz/ll/aaaa) 

Data de sfârșit 
(zz/ll/aaaa) 

Durata 
(luni) 

1  Studiul de Fezabilitate, din care:         

1.1  Studii tehnice         

1.2  ACB         

1.3  EIA         

1.4  Aprobarea Studiului de Fezabilitate*         

2  Proiectul Tehnic2         

3  Achiziția de teren         

4  Procedura de licitație publica, din care:         

4.1  Procedura de achiziție a serviciilor de supervizare         

4.2  Procedura de achiziție a lucrărilor         

5  Implementare proiect, din care:         

5.1  Supervizarea lucrărilor         

5.2  Execuția lucrărilor         

5.3  Perioada de garanție         

6  Perioada de exploatare         

   Durata totala a proiectului3        

   Durata proiectului în cadrul cererii de finanțare4         

*- CTE Beneficiar 

                                                 
1 Activitățile vor fi privite în ansamblul lor, neacceptându-se date pentru etape intermediare (de ex: la achiziția 
de teren, data finală este data obținerii efective a terenului) 
2 Se va completa și în cadrul proiectelor de tip Proiectare – Construcție, cu perioada estimată pentru elaborarea 
Proiectului tehnic 
3 În scopul identificării duratei totale ale proiectului pentru care se solicită finanțare se vor marca cu fundal gri 
activitățile ce se vor demara și finaliza după depunerea cererii de finanțare. 
4 Data de început se va raporta la perioada de implementare a proiectului (rd. 5), cu excepția proiectelor 
Proiectare - Construcție (Design - Build cf. FIDIC) care se va raporta la rândurile 2 și 5. 
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• Pentru proiectele de asistență tehnica : 

 

   Denumire activitate5  Data de 
început 
(zz/ll/aaaa) 

Data de 
sfârșit 
(zz/ll/aaaa) 

Durata 
(luni) 

1  Studiul de Fezabilitate, din care:         

1.1  Studii tehnice         

1.2  ACB         

1.3  EIA         

1.4  Aprobarea Studiului de Fezabilitate*         

2  Proiectul Tehnic         

3  Detalii de execuție      

4  Achiziția de teren         

   Durata totala a proiectului 6        

   Durata proiectului în cadrul cererii de finanțare         

*- CTE Beneficiar 

 

                                                 
5 Activitățile vor fi privite în ansamblul lor, neacceptându-se date pentru etape intermediare (de ex: la achiziția 
de teren, data finală este data obținerii efective a terenului) 
6 În scopul identificării duratei totale ale proiectului pentru care se solicită finanțare se vor marca cu fundal gri 
activitățile ce se vor demara și finaliza după depunerea cererii de finanțare. 
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Anexa VIII 
Instrucţiune  nr.5 – Analiza impactului asupra mediului 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


